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Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Az angol sajtó szerint a hágai nemzet 
közi bíróság elé kell utalni a német 
osztrák vámunió kérdését

Magyarország preferenciáiig gazdasági

Londontól jelentik: A Manchester Quar 
dián helyesli, hogy a német-osztrák unió 
ügyét a népszövetségi tanács elé vigyék, de 
szerencsétlenségnek tartaná, ha a tanács 
döntene a kérdésben. A tanács tizennégy I 
tagja közül ugyanis hat közvetlen érdekel- 3 
ve van az ügyben és legalább kettő, a Iran, 5 
eia és a német előre prejudíkálta álláspont- | 
jót.

A kérdés jogi, nempedig politikai ter­
mészetű, ezért a tényeknek megfelelő 
pártatlan döntésre van szükség.

Remélhetőleg elfogadják Henderson ja. 
vaslatát Írja a lap — és az ügyet a nem­
zetközi állandó bíróság elé utalják, mert 
még mindig lesz elég idő a politikáról be­
szélni, ha a bíróság az uniót jogszerűtlen­
nek találja.

A lap bécsi levelezője mértékadó for­
rósból úgy értesül, hogy az uj osztrnk.ma- 
gyar vámszerződés a kliring rendszeren fog 
alapulni, tudniillik a két állam időnként 
ki fogja cserélni az export hitelekre vonat­
kozó adatait.

szerződést kőt Ausztriával

Németország nem tartja ugyan szük­
ségesnek, de nem fél attól, ha a vámunió 
ügyét a Népszövetség elé terjesztik.

A külügyminiszter a következő szavak­
kal fejezte be beszédét:

—- A lehető leggyorsabban biztosítani 
akarjuk azokat az előnyöket, amelyeket a 
gazdasági terület kiterjesztése nyújt, egy­
úttal lökést kívánunk adni, az Európa újjá­
építésére irányuló törekvéseknek.

Nem változik Magyarország 
gazdasági politikája

Budapestről jelentik: Károlyi Gyula 
gróf külügyminiszter tegnap délután az új­
ságírók előtt a következőket mondotta a 
német-osztrák vámunióról:

A német-osztrák vámunió tervevei

kapcsolatban
Magyarország gazdasági politikája nem
változik.
Nem tudhatjuk, létrejön-e az unió és 

ha igen milyen formában, mert ez sok, raj­
tunk kívülálló tényezőtől függ. Ezenfelül 
nem szabad elfelejteni, amint erre külön­
ben egyes osztrák államférfiak máris rá­
mutattak, hogyha létrejön is valamilyen for­
mában a vámunió, annak

tényleges életbelépéséig még hosszú
idő telhet cl.
Magyarország a gazdaságpolitikai tár­

gyalásokat tehát az eddigi alapon folytatja 
Ausztriával és Olaszországgal. Reméljük, 
hogy a német birodalommal is a közel jö­
vőben megkezdhetjük a gazdaságpolitikai 
tárgyalásoka t.

Csehszlovákiával is készek vagyunk 
tárgyalásokat kezdeni, amint arra a cseh­
szlovák kormány komolyan hajlandónak 
mutatkozik.

A folyamatban levő gazdasági tárgya­
lások szempontjából nem mutatkozik egye­
lőre olyan probléma, amely veszélyeztetné 
Magyarország érdekeit és igy gyors állás­
foglalásra késztetné a kormányt.

1 kanadai delegátus szenzációs javaslata 
nemzetközi gabunabízottság megalakítására

Ez megfelel a preíerenciális rendszer­
nek anélkül, hogy sértené a legtöbb 
kedvezmény elvét. j

Megemlíti a levelező, hogy Németország 
1929-ben vámuniót ajánlott lel Csehszlová­
kiának, de Benes az ajánlatot elutasította.

Schober osztrák alkanccllár Becsben 
nyilatkozott a német-osztrák vámunióról 
Kijelentette, hogy mindkét ország a gazda­
sági válságból kivezető utat a vámunióban 
reméli megtalálni. Ausztria más menekvést 
nem talál, mert a többi állam is hasonló 
vámsorompókkal zárja cl határait. |

Ausztria Magyarországgal is tárgyaló- j 
sokat kezdett igen széles, regionális ala- ; 
pon. r , I

Ugyanerre törekszik Jugoszláviával is. 
Németország viszont Romániával tárgyal. 
Mindez azt mutatja, hogy a cél nemcsak a 
a szorosabb értelemben vett vámunió, ha­
nem Európa jólétének előmozdítása.

Henderson angol külügyminiszter lon­
doni ujságnyilatkoz'aiában kijelentette, hogy

az ügyet feltétlenül s/.óbahozza a Nép­
szövetség ülésén

cs ha a tanács úgy határoz, hogy a jogsze­
rűség kérdését a hágai döntőbíróság elbí­
rálása elé bocsátja, ezt a javaslatot feltét­
lenül támogatni fogja. Henderson nyilatko­
zatában az egyezményt a világpolitika nyug­
talanító epizódjának nevezte.

Curlius dr. német birodalmi külügymi­
niszter a birodalmi tanácsülésben tegnap 
beszédet mondott a német-osztrák vám­
unióról. A német külügyminiszter kijelen­
tette, hogy a vámuniót a két őrs: ág gazda­
sági válsága tette szükségessé. Ceija nem 
más, minthogy a fennálló szerződések keie 
lein belül

minél nagyobb gazdásági egységet te­
remtsen, ami tulajdonképpen a 1 ón. 
curópa gondolatnak is az alapeszméje.

(Lapzártakor érkezett jelentés)

Az első számú albizottság tegnap dél- ! 
előtti ülésén nagy fontosságú határozatot hoz 
tak. Kanada füdelegátusa, Ferguson annak 
előrebocsátásával, hogy a válság gazdasági 
krízisének legfőbb oka a minden országban 
egyformán alacsony búzaár, azt az indít­
ványt tette, hogy

alakuljon a tengerentúli és európai me­
zőgazdasági államokból, tehát Kanadá­
ból, Argentínából, Jugoszláviából, Ma­
gyarországból, Lengyelországból, Romá 
lilából, Szovjetoroszországból és Bul­
gáriából nemzetközi gabona-antantbi­
zottság, am elv közös elhatározással ál­
lapítsa meg az 1931—32. évi gabona- 
exportra vonatkozó összes feltételeket 
cs arakat.

Indítványozta továbbá, hogy az említett 
államok hivatalos kiküldöttei a legrövidebb 
időn belül üljenek össze, alakítsák meg a 
gabona-antantbizottságot és hívják meg a 

: bizottság munkájában való részvételre az 
I Egyesült Államokat is, amely a jelenlegi ró- 
I mai gabonakonferencián nincs hivatalosan 
I képviselve.

A kanadai fődelegátus indítványát a 
konferencia első albizottsága

nagy lelkesedéssel egyhangúlag elfo-
I gadta.

A gabonakongresszuson résztvevő álla- 
; mok delegátusainak megítélése szerint az 

első albizottságban hozott tegnapi határozat 
az egész világ gazdaságára nézve döntő fon­
tosságú.

Tizenkilenc embert niegalt a bányalég
Ov idcóhól jelentik a Havas irodának: 

A Mosquetcla bánya egyik tárnájában bá­
nyalégrobbanás történt. A tárnában buszon 
nyolc bányász dolgozott. A délutáni órákig

tizenkilenc kaloltat és négy súlyos sebesül 
tét hoztak ki a tárnáiból. Attól tartanak, 
hogy a tárnában levő öt munkást nem sí­
ké rül megmcnteni.

gmEM***"*" ""..........-——

n beogridi német művészeti kiállítás sajtó megnyitója
Bcográdból jelentik: A Cvijeta—Zuzorics mű­

vészeti pavilonjában tlr. Kulin Albert, az ismert 
esztéta és író, a sajtó képviselői részére nagy 
beszéd kíséretében nyitotta meg a beográdi német 
művészeti kiállítást. A kiállításon a legutóbbi har­
minc év összes reprezentáns festőinek és szobráé 
szainak művei kerültek bemutatásra. Az újságírók 
nagy érdeklődéssel tekintették meg a kiállítást

és arról a legnagyobb elismerés hangján nyilat­

koztak.
A nagyközönség részére a kiállítás hivatalos 

megnyitása ma délelőtt lesz. A mai megnyitáson 
megjelenik Pavle herceg, a kormány képviseletében 
pedig Makszimovies Rózsa közoktatásügyi minisz- 

tér.



ft#
noviszádi h-rósá,g két Dimoviesot lel 

mentett, egyet elitéit

A no\ iszadi törvényszék tegnap dél­
előtt tárgya 11a Dimovivs «Jóska pctro\ ősze­
lői napszámos, Dimovivs Róza petrovosze- 
loi napszámosasszonv, v alamint Dimovivs 
l'ista háeskogradistei munkás bűnügyét, a- 
kiket az államügyész lőj ásókkal v ádolt. Az 
ügyészség azzal vádolta a három Dimovivsot 
hogy szövetkezve az idei év január 8_án i>e- 
hatoltak Szalay József istállójába és on­
nan egy lovat loptak el. Ugyanazon az éj­
szakán Zelenka 1 erene lemenni gazda há­
zának ablakát hetörték, hogy lopjanak, de 
észrevették őket és a lopást megakadályoz­
tak és ugyancsak ugyanazon az éjszakán 
íelgy ujtottak Samu István lélszerét, amelv— 
ben öt ló volt. A félszer a lovakkal együtt 
elégett.

Dimovivs Jóska beismerte a lopást, a 
másik kettő azonban tagadta, hogv a lo­
pásokban részt vett volna. Dimovivs Jóska 
tagadta, hogy Zelenka i erene házába Ive 
akart hatolni és onnan lopni akart. Az ab­
lakot vsak azért törte be, mert nem tudta, 
hogy hány óra van és meg akarta kérdez­
ni Zclenkát. A bíróság a kihallgatások be­
fejezése és a perbeszédek elhangzása után 
Dimovivs «Jóskát nyolc hónapi fogházra ítél­
te, a másod és harmadrendű vádlottat azon­
ban bizonyítékok kiányában felmentette.

Komplett hafszemélye» 078

KARLSBADS ,
fekete kAvés 
készlet

54 darab 530 dinár
«r*“V»«S*lyü vagy mille íleur mintákkal. 

Vidékre szakszerűen csomagolva postán küldjük

Braca Kunetz, Szubotica, Főtér

Temetetlen hevernek «1 holttestek Cawn- 
poreban, a hindu-mohamedán harcok 
színhelyén

Három százra becsülik a harcokba"! 
elesett áldozatok számát

Londonból jelentik: (üvnporehan a leg­
utóbbi harcok óta tömegesen hevernek az 
utcán a temetetlen holttestek, amelyek a 
vágóhídon napok óla rothadó húskészletek­
kel megfertőzik a levegőt annvira, hogy

járvány kitörésétől lelnek.
Dr. Sliaha Ahmed kán, a kerékasztal 

konferencia egyik diktátora, a zavargások 
halottainak számát háromszázra, a sebesül­
tekét pedig luits/ázra becsüli.
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Demelrovics Jura] kereskedelemügyi 
miniszter Prágában aláírta a jugoszláv- 
csehszlovák kereskedelmi szerződést
Massaryk köztársasági elnök intim vacsorát adott a jugoszláv 
vendégek tiszteletére Demelrovics nyilatkozata a sajténak

Prágából jelentik: Hétfőn délelőtt érkezett meg 
Prágába Demelrovics Juraj kereskedelemügyi mi­
niszter, akit utján felesége és Musics kabinetfőnök 
kisértek. A Massaryk-púlyuudvaron Benes csehszlo- 
\ak külügyminiszter és a csehszlovák külügymi­
nisztérium vezető tisztviselői várták a jugoszláv 
kereskedelemügyi miniszteri, akit ünnepélyesen fo­
gadtak. Délelőtt tizenegy órakor Demelrovics mi­
niszter hivatalos látogatást tett Udrzsal csehszlovák 
miniszterelnöknél, majd meglátogatta Matousek ke­
reskedelemügyi minisztert. Kél egy órakor zajlott 
le a csehszlovák -jugoszláv kereskedelmi szerző­
dés ünnepélyes aláírása dr. Benes külügyminiszter 
kabinetjében. Az aláíráson dr. Benesen és Demelro- 
vics «Juraj kereskedelmi miniszteren kívül Matousek 
és Bradacs miniszterek, valamint dr. Kramer prágai 
követ és a delegáció tagjai vettek részt. Az aláírás 
man dr. Benes kültigvminiszter dr. Demetrovácshoz 
lépett s miután megszorította a kezét, a következő- 
kot mondotta:

Gratulálok a sikerhez. Remélem, hogy ezzel 
a szerződéssel csak átmeneti helyzetbe jutottunk 
és hamarosan további lépést lehetünk előre.
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Dr. Benes

Demelrovics «Juraj kereskedelmi miniszter ez­
után átadta a csehszlovák delegáció tagjainak őfel­
sége a király kitüntetéseit. Este hót órakor Massaryk

elnök adott a vendégek tiszteletére intim vacsorát 
kastélyában.

Demelrovics kereskedelemügyi miniszter hétfőn 
az. esti orakban fogadta a sajtó képviselőit és 
hosszabb nyilatkozatot adott a csehszlovák-jugoszláv 
kereskedelmi szerződésről. A miniszter többek kö­
zött a következőket mondotta:

A jugoszláv királyság és csehszlovák köz­
társaság kereskedelmi szerződésének mai aláírásá­
val

a két ország egymásküzötti gazdasági viszo­
nyai kétségtelenül sokkal szélesebb alapot 

kaptak

és sokkal kedvezőbb lehetőséget a fejlődésre, mint 
ahogy az máig volt. Habár ez a megegyezés lénye­
gileg csak kiegészítése az november tizenne­
gyedikéi kereskedelmi szerződésnek, jelentősége sok­
kal nagyobb és messzebbhatóbb, mint neve mutat ja 
Ezzel ugyanis a több mint két esztendővel ezelőtt 
megkezdett munka kapott befejezést és tökéletes 
egységgé vált, kereskedelmi szerződésé a szó teljes 
értelmében, kidolgozott tarifális résszel, amely nél­
kül a kölcsönös áruforgalmat már elképzelni sem 
lehet. Ezzel tehát gazdasági viszonyaink nemcsak 
.jogi alapot kaptak, hanem vámtechnikait is, amely 
eddig érezhetően hiányzott. Minden vámengodménv- 
nél

mindkét szerződő fél elsősorban a kivitel 
lehetőségeivel és az illető országok speciális 
gazdasági sztruklurájával is számot vetettek.

Igv tehát érthető, hogy a közös vámredukciók sorá­
ban elsősorban a csehszlovák ipar bizonyos külön­
leges termékei, illetőleg a jugoszláv mezőgazdaság 
bizonyos terményei szerepelnek. A tipikus csehszlo­
vák exportcikkek sorában vannak a sör, a finom 
szóvettesek, porcellántárgyak, keramikai cikkek, 
üvegedények slb. Másrészről pedig csehszlovák rész­
ről leszállították a jugoszláv agrártermékek beviteli 
vámját.

A kereskedelemügyi miniszter nyilatkozata tó­
val.hi során részletesen fejtegette azokat a cikkeket, 
amelyek kedvezőbben vihetők he Csehszlovákiába’ 
vs hangsúlyozta, hogy magával a kereskedelmi szer­
ződés megkötésével még nem merítették ki a gazda­
sági közeledés és együttműködés további lehetősé­
geit es minden valószínűség szerint a két fél 
nem is marad meg csupán a mai pontnál, hanem 
minden tekintetben, kulturális, faji és politikai té­
ren is mmél erősebb közeledés következik

Képkiállitás nyílik meg Noviszládon. 
Reiman Heia festőmüvésznő, a müncheni a- 
k a dó mi a végzett növendéke április 1. és 12 
között tartja meg kollektiv kiállítását Növi. 
szádon a Szloboda szálló kistermében. A 
művésznő Franciaországiban és hazánkban 
több nagysikerű kiállítást rendezett, ame­
lyeken főleg tájképei keltettek nagy feltű­
nést. A kiállítást ma délelőtt tiz órakor 
nyitják meg.

I -Súlyos testi sértésért — egy hónap,
• A noviszádi törvényszék tegnap vonta fe­

lelősségre Andrijasev Rada báeskogrudia- 
tei kőművest, aki Bácskograüístcn nemrég 
veszekedés közben késével Csavics Voja 
földműves combjába szúrt és súlyosabb se­
besülést okozott. A bíróság a tanuk kihall­
gatása után Andrijasev et egy hónapi fog­
házra ítélte, de az Ítélet végrehajtását egy 
évre felfüggesztette.



1931 április 1

Lassan halad az olasz-francia 
tengeri szerződés megszöve­

gezése
Párisból jelentik: A lapok közlése sze­

rint az olasz francia tengerészeti megálla­
podás szövegét előkészítő szakértők Rómá­
ba utaztak, hogy tanácskozzanak kormá­
nyukkal. Ennek következtében a szakértő­
bizottság talán lnisvét után kezdi meg új­
ból munkáját. Eredetileg azt remélték, hogy 
a bizottság már ennek a hétnek az elején 
befejezi munkálatait.

Csütörtökön este 7 óra 23 perckor hold­
fogyatkozás lesz Európában 

• • •
A ritka természeti tünemény derült időben 

közel két órán át lesz látható

Április 2-án, csütörtök este szokatla­
nul szép és érdekes látványban lesz része 
Európa lakosságának. Teljes holdfogyalko. 
zás lesz, aminőt hosszú évek óta nem lát
tunk.

Este 7 óra 23 perekor kezdődik a hold­
fogyatkozás, ekkor kezed a föld árw 
nyéka eltakarni a holdat.

Egyre nagyobb lesz a fekete folt a holdon 
és

(1 óra < perckor teljes lesz! a holdlfo-t 
gyatkozás.
Ettől kezdve a holdfogyatkozás egy­

re csökken és 10 óra ä perekor, újra teljesen 
tisztán fog ragyogni a hold. A holdfogyat­
kozás természetesen csak derült idő esetén 
lesz látható.

II francia képviselöház bizalmat 
szavazati a kormánynak

Párisból jelentik: A képviselőhöz a tcg„ 
nap délelőtti és délutáni ülése után még 
külön éjszakai ülést is tartott, hogy idejé­
ben végezhessen a költségvetéssel. Az éj­
szakai ülésen, amely kevéssel 3 óra után ért 
véget sikerült az utolsó simításokat is el­
végezni.

A tárgyalás során, különösen a polgá­
ri és katonai nyugdí jasok egyenlősítése kér­
désében merültek fel nehézségek. A kor­
mány ellenezte az egyenlősítést,

a miniszterelnök kénytelen volt felvetni
a bizalmi kérdést.

A ház többsége magáévá tette álláspont­
ját és 318 szavazattal 247 szavazat ellenében 
bizalmat szavazott a kormánynak.

Május 18-án kezdődik a Népszövetség 
tanácsának legközelebbi ülésszaka
Géniből jelentik: A Népszövetség taná­

csának ülésszaka május 18-án kezdődik. 
Ezt megelőzőleg, május 15-én nyílik meg az 
európai szövetség tanulmányi bizottságá­
nak ülésszaka.

A francia pénzügyi szakértő takarékos­
ságra inti a román kormányt

Bukarestből jelentik: A román nemzeti 
bánit mellé kirendelt francia szakértő átira­
tot intézett a román kormányhoz, amely­
ben sürgős takarékossági ntézkeidésre hiv. 
ja fel a román kormányt, minthogy a költ­
ségvetésben feltüntetett jövedelmek csalt 
részben folytak be és igy az állam pénz­
ügyi egyensúlya veszélyben forog. A mi­
nisztertanács tegnapi ülésén foglalkozott 
Auboin szakértő átiratával.

Beszélnek Jugoszláviáról...
n '#»\i
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... vidám népszokásairól,

... szinpompás viseletéiről,

... és lakóinak pompás fogairól!

Aki Jugoszlávia csodálatos szépségeiről 
beszél, el nem mulasztja megemlékezni 
egy másutt alig látható ritkaságról, 
Jugoszlávia népének pompás szép fo­
gairól. Ezt a kincsét sok ezer Jugoszláv 
a Sarg Kabulon 1 fogkrém mindennapos 
használatával szerzi és őrzi meg magá­
nak. A Sarg Kalodont fogkrém üdítő 
habja biztosítja a fogak tisztaságát és 
fehérségét, szépíti azokat és megóvja 
a száj üreget a fertőzés veszélyeitől.

DONT
fogait szépén és épségben tartja.

Megkezdték ülésezésükéi a római gabonakonferencia
albizottságai

lz albizottságok a gabonafogyasztás emeléséről és a hitelkérdésekröl tárgyalnak
Rómából jelentik: A gabonaértekezlet 

első és második albizottsága megkezdte műn 
káját. Az első bizottság a francia Poncet 
elnöklete alatt részletesen megvitatta annak 
lehetőségét, hogy azokban az országokban, 
amelyekben a gabona az élelmezés alapja, 
de más országokban is,

emeljek a gabonafogyasztást.
A második bizottságban, amelyben Műi­

be belga delegátus elnököl, az agrárhitel 
problémák megvitatását kezdték meg. Majd­
nem valamennyi kiküldött kifejtette állás­
pontját Tardy francia megbízott jelentésé­
vel kapcsolatban, amely nemzetközi szem­
pontból világította meg az agrárhitel terén 
jelenleg uralkodó állapotokat.

A megbízottak legnagyobb része amel­
lett nyilatkozott, hogy

előbb a rövidlejáratu hitelek kérdését
kell sürgősen megvitatni,

mielőtt a hitel kérdését egész terjedelmé­
ben rendezik.

Siscsti Joncscu román kiküldött indít­
ványára a bizottság elhatározta, hogy albi­
zottságot küld ki, amely arról tesz majd je­
lentést, hogy az értekezlet milyen keretek 
között folytassa a vitát és hozzon határo­
zatot ebben a kérdésben.

A francia sajtó szenzációs esetről ir, 
amely voltaképen a háborús borzalom min­
den nyomorúságát mutatja meg egy szeren­
csétlen őrült katona életében.

— Leütötte a főpiacért. Becskerekről jelentik: 
Popov Dusán becskereki vendéglős az este betért 
a lírigadir Riszticsa uccui Drina vendéglőbe és 
italt rendelt. Ilucki István főpincér szolgálta ki 
és amikor az italt letelte az asztalra és megfordult, 
hogy a konyha felé induljon, Popov hirtelen fel­
ugrott és botjával fejbesujtotla. Ilucki eszméletle­
nül esett össze. Salgó Imre dr. részesítette a fő­
pincért első segélyben. Popovot, aki valamikor nagy 
szerepet játszott a helyi politikai életben, letar­
tóztatták.

— Kifogott betörő. Becskcrekről jelentik: Gru- 
.jics Zsiva becskereki kereskedő feljelentést tett 
még a múlt óv októberében a becskereki rendőrsé­
gen, hogy ismeretlen tettesek fel feszítették a rak­
tára irodahelyiségét, ahonnan hntszúz dinár kész­
pénzt és különböző kisebb értéktárgyakat vittek el. 
A rendőrségi nyomozás megállapította, hogy a be­
törési. Jenecki Miroszlav szolga követte el, aki 
még a lopás éjjelén eltűnt Becskcrekről. A rend­
őrség köröző levele alapján most Krngujevácon 
felismerték és letartóztatták Jcneekit,'
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Tizennyolc padeji munkás kálváriája j
egy munkavállalás körül

fi „munkavállaló“ fizetéses munka helyett akkordmunkába vitte őket és az 
élelmezésükre felvett pénzzel eltűnt

A no\ is/ádi munkáskamaránál tegnap 
délelőtt tizennyolc padeji munkás jelent meg 
hogy panaszt tegyen egy ,,munkavallalo' 
ellen, aki rutul bcesapta őket és azután meg­
szökött. lizcnnv öle beesel tar» u sápadt em­
ber, nők és féri iák \ egyesen -sorakoztak lel 
a munkáskamara palotájának egyik íüld- 
szinti termében. \ lányok és asszonyok sír­
tak, a férfiak árián komoly és mély baráz­
dát vetett a gond. Nem is csoda: arról volt 
szó, hogy esetleg félévig kell ingyen dol­
gozniuk. avagy kcnvcrtelcnid mehetnek ha­
za és kereshetnek a mai nehéz munkaalkal­
mak idején újabb munkát.

X munkások elpanaszolták, hogy az 
idei év márciusának elején megjelent 1 ‘.ide­
jön egv Kollár József nevű, állítólag medju- 
murjai ..munka vállalkozó", aki körüljárt a 
községben és munkásokat keresett a Irusk-i 
gorai szőlőkbe. Kollár Józsefnek igazan nem 
volt nehéz manapság munkásokat talalnia 
és tizenny oh padeji munkással és munkás 
növel szerződési kötött, amely szerint a [ér­
ünk március és április hónapokban havi 
dől) dinárt és ellátást, a nők pedig ha\ i 3(H) 
dinárt kapnak, a későbbi hónapokban pedig 
a férfiak havi 400 dinárt, a nők pedig to­
vábbra is háromszázat.

felvétele után Bottner Márkó tisztviselőt , 
küldte ki, hogy tárgy aljon Adainov ies \lek- |

szanderrel, aki kijelentette, hogy hajlandó 
a munkakönvveket kiadni a inunkasokn-ik, 
de a kauciói lev ónja. Mivel a munkások ak­
kordban nem v állalhatják el a munkát, mert 
Így családjaiknak egyetlen parat sem küld­
hetnek haza és télire sem tehetnek el egy 
párát sem, kénytelenek lemondani erről a 
kaucióról és v isszamenekülni I adejra a biz­
tos otthonba. \ munkásbörze valószínűleg 
magára fogja vállalni a haza utaztatást, a 
kamara pedig megteszi a szükséges lépést 
az illetékes hatóságoknál Kollár József meg
keresésére.

Caw nporc indiai város, ahol a mull hetein hinduk és mohamedánok összeütközése következ­
tében 120 személy meghalt.

Tizenhét éve él a Vogézekben egy
megőrült francia katona

A háború alatt elvágták a francia hadseregtől és mert nem 
tudott menekülni, megörült a rémülettől

X padeji munkások a szerződés aláírá­
sa után annak rendje és módja szerint fel 
is ültek a vonatra és eljöttek Növi szádra, 
ahol munkavállalkozójuk Adamovics Alek- 
szander fruskagorai szőlőjébe v ezette őket. 
Március tizenharmadikán érkeztek meg a 
padeji munkások Noviszádra, de csak tizen­
nyolcadikén léphettek munkába, mert csú­
nya volt az időjárás és ezalatt az idő alatt 
egy általában semmi foglalkoztatást sem kap 
lak a szőlőben. Ez már gyanús volt a mun­
kásuk előtt, mert kissé szokatlan jelenség, 
hogy a fizetéses munkásokat ne foglalkoz­
tassák, de mivel a szerződést aláírták, tü­
relemmel várakoztak. \ munkavállaló a kä­
me ni eai cégeknél élelmiszereket is vásárolt 
a részükre hitelbe, Adatnov ivstól azon­
ban ezekre az élelmiszerekre összesen 3300 
dinárt vett fel.

\ égre március tizennyolcadik in szebb­
re fordult az idő és a munkások megkezd­
ték a szölömunkálatokat. ükkor azonban 
nagy meglepetés érte őket. Az intéző ugyan­
is kijelentette nekik, hogy akkordban kell | 
dolgozniuk, mert igy vették lel őket. \ mun 
kasok hivatkoztak a szerződésükre és ezt 
fel is mutatták, az irodában azonban egy 
másik szerződést mulattak lel nekik, amely 
szerint akkordmunkára szerződtetik le őket.
A munkások közül többen ezt a szerződést 
is aláírták, Kollár József azonban azt mon­
dotta nekik, hogy ez csak a névsor az ura­
dalom részére és nem másik szerződés s mi­
vel a munkások nem tudnak cirillül olvas­
ni, igy nem i^ tudták, hogy mit Írnak alá.

Ettől kezdve már filmszerű gyorsaság­
gal ment minden Mikor a ..munkavállalko­
zó' illegne '/ehe, hogy bajok készülnék, fon­
ta magát vs hot j it hátrahagyva, annak rend­
je és módja szerint eltűnt. \ ele együtt el­
tűnt az a 3300 dinár is. amit Xdamov ácstól 
a munkások élelmezésére felvett. így aztán 
most az a helyzet állott elő, hogy a munka- | 
sok vagy akkordban dolgozhatnak őszig a 
szülőben, v agy pedig ha vz nem tetszik, ki­
lépnek a munkából, ebben az esetben azon­
ban még ők tartoznak Adatnovácsnak 1300 
dinar kaucióval, avagy is a ledolgozott mun­
kával, amelyet igy ingyen végeztek. Ezenkí­
vül azonban még tartoznak mintegy 3000 
dinárt megtéríteni a k.munkai henteseknek,
1 üszeresnek és egyéb kereskedőknek, akik­
től Kollár az élelmi--/ereket hitelbe vásá­
rolta.

X noviszádi munkáskamara a panasz

Julcs Duncoix káplár volt a fii-ik fran­
cia löv észezredben. Ezredé a v ilágháború ki­
törése napján kiindult a harctérre és attól 
az illőtől fogv a, hogy az ezred a \ ogézek- 
hen beásta magát, semmi hirt nem hallot­
tak többet Duncoix káplárról, akit végül is 
a családja kérelmére a békekötés után holt­
tá nyilvánítottak. Duncoix öt emberrel 1914 
augusztusában éjnek idején felderítő jár­
őrbe indult. X hat ember óvatosan haladt 
mind előbbre az erdő sűrűjében, ahonnan 
egyikük sem tért többé vissza. Az öt em­
bert napok múltán holtan találták, egy grá­
nát tépte tisztáson. De Duncoix káplárnak 
nyoma sem volt. Csak a sapkája és a fegy­
vere maradi egy gödörben. Bizonyosra vet­
ték, hogy nehéz sebesülésével német hadi­
fogságba került. Xmikor hozzátartozói er­
ről értesüllek, Svájcon keresztül kérdést 
intéztek az összes német fogolytáborokhoz, 
ahonnan azt válaszolták, hogy ilyen nevű 
katona nines hadifogságban. X háború után 
aztán, mivel Duncoix valóban nem tértvisz- 
sza, holtlányilv állították.

A mull héten nagyobb vadásztársaság 
kalandozott a Vogézekben. Véletlenül egy 
természetes barlangra bukkantak, amelyik­
be egyikük villamos zseblámpájával bevilá­
gított. fis a látvány, amit a gyenge léin a i 
vadászok szeme elé vetített, megfagy asztot- ! 
ta bennük a vért.

X barlang melyén egy emberi mivoltá­
ból teljesen kivetkőzött két lábú lény j 
rejtőzött

és a v illamos lámpa lény kévéjére irtó/tató j 
ordítással és fogcsikorgatva előrohant és i 
rávetette magát a vadászokra. Csak nagy- j 
nehezen tudták megfékezni és ekkor lát- j

Iák, hogy egy úgyszólván teljesen mezíte­
len ember áll előttük, lengő fehér szakállal 
és hajjal. Bőre teljesen rászáradt csontjaira 
és tekintetében az őrület tüze lángolt. Át­
kutatták a barlangját, ahol aztán egy meg­
kezdeti naplót cs állati csontokat találtak. 
A naplóból aztán megtudták, hogy az örült 
Duncoix káplárral azonos, aki

nap lója c’cjén értelmesen lel jcgiyvfi, hogy
Icltieritü járőrbe indult öt társával.

Az erdő mélyén gránát robbant felet­
tük. 1 arsait megölték a szilánkok és a rá­
juk ; uuuló fák, inig ő csodálatos véletlen­
ből életben maradt. Csupán elvesztette esz­
méletét a légnyomás következtében. A mii­
kor magához tért, mar nappal volt és nem 
mert tovább indulni Óvatosan hasoncsusz- 
va elindult v isszalelé, de még ide jében ész­
revette, hogy az erdő tele van német kato­
nákkal Egy sűrű bokorban húzta meg ma­
ga!. Éjszaka előbujt, de ezúttal sem indul­
hatott útnak, mert a németek éberen vigyiázi- 
lák az erdőt X sötétben tapogatózva egy­
szerre valami mélységbe zuhant. Másnap 
lattn, hogy egy barlang szájánál fekszik.
:mnyomult a barlangba és ugy gondolta, ott 
'arja meg, amig a németek valahogy rést 
i ngei,nek neki a visszatérésre. Éjszakánként 
Oül.ijí, valami élelem után nézett és hete­
ken at kísérletezett azzal, hogy visszatér­
jen.

Egy napon, a rettentő éhezéstől elesi ■ 
azva elhatározta, hogy megadja magát. De 

!U 11 a I libá ja teljesen szakadozott volt, 
■'Hol lélt, hogy az ellenség kémnek nézi és 
nyomi an végez vele. Ekkor

rájött, hogy a menekülés útja minden-
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képpen el van zárva előtte. Ettől kezel­
ve a lel jegyzései igen zavarosak. Kétség 
leien, hogy a szerencsétlen ember a ré­
mülettől lassan megörült.
\ aloságos csoda, hogy józan itélöképes. 

ségét elvesztve nem került az ellenség kézé. 
re, vagy hogy nem halt éhen. Valószínű, 
hogy életösztöne hovatovább rávezette az 
élelemszerzés módozataira és ettől kezdve 
vgy tengette életét. Mi\ e11 t üz nyomát nem 
találták a barlangban, a levágott állati 
esontok arra engednek következtetni, hogy 
a szerencsétlen ember nyersen fogyasztotta 
l'l zsákmányát. Xz őrületében az ősi pri­
mitívséghez vissza nyomorodon embert, mi­
után másképp nein volt hajlandó elhagyni 
i e jt vkhelv ét ,a hol az i(á> és tér fogalma már 
régen megs> iinl számára, összekötözve be­
szállították a legközelebbi holvség kórhá­
zába, ahol ápolás alá vették. Az orvosok 
nem láznak a szerencsétlen Duncoix kádár 
leiépülésében.

augusztusban nagyszabású nemzetközi 
mezőgazdasági, gép, tenyészállat, szőlő, 
bor és fajharomfi kiállítás lesz Szuboíicán

A kiállítás megrendezésébe az ösz- 
szcs mezőgazdasági érdekeltségek 
belekapcsolódtak

Szubotica város mezőgazdasági tényezői 
nagyszabású és igen nagyjelentőségű terv 
megvalósításán fáradoznak. A szuboticai me 
zügazdasági egyesület kezdeményezésére el­
határozták, hogy Szubotica és az egész Du- 
nabánság mezőgazdaságának a fejlesztésére 
nagyszabású nemzetközi kiállítást rendez­
nek Szuboticán. A kiállítás igen széleskörű 
lenne és azon mezőgazdasági terményeket, 
mezőgazdasági gépeket, szőlőt, gyümölcsöt, 
fajbaromfit, nyulat és galambot állítaná­
nak ki.

A nemzetközi kiállítás megrendezésé­
nek a terve támogatásra talált az összes 
szuboticai mezőgazdasági intézményeknél és 
érdekeltségeknél, amelyek valamennyien köz 
re fognak működni a kiállítás megrendezé­
sében. A kiállítás időpontját augusztus 14- 
rc tűzték ki. A kiállítás öt napig tartana és 
annak forgalmát lényegesen növelné az eu­
charisztikus kongresszus, amelyet szintén 
ezekben a napokban tartanak meg.

Bourbon Sixtus pármai herceg tegnap 
repülőgépen Novlszádra érkezett

A herceg a város megtekintése után visszarepült Beográdba

Bourbon Sixtus pármai herceg hétfőn 
délelőtt Budapestről jövet 1 okker repülőgé­
pén Beográdba érkezett, ahol Pnvle herceg 
vendége.

Sixtus herceg tegnap délelőtt féltizen­
egykor Bcográdból Am i,szádra érkezett re­
pülőgépén. A herceget Xlundorfer korv ét- 
kapitány, Pavle herceg parancsőrtisztje, 
dr. Dungyerszky Gedeon, a Siti na repülőtár­
saság titkává \ oyler és Popovies hirlapiró 
kisérték Bcográdból Xoviszádra. A repülő­
téren Nedies Miliőin tábornok parancsnok

és a repülőezred tisztikara fogadták a her­
ceget és kíséretét. Sixlus herceg a repülőtér 
megtekintése után meguzsonnázott, majd au­
tón sétára indult a városba és a várba. A 
petrovaradini vár fokáról megnézte Novi- 
szúdot és környékét ,majd autón a Maria 
sehneei templomig, onnan pedig Karlovci- 
ig ment és a pátriárkái székhely megtekin­
tése után visszatért Noviszádra, ahonnan kí­
séretével együtt léi egy órakor visszarepült 
Beográdba.

o—

V spanyol forradalom vezérei szabadlábon 
Alii. Alfonzt, spanyol király amnesztiát' 

adott a spanyolországi decemberi forrada­
lom összes résztvevőinek, akik elhagyhat,-

lak a fogházat. A kiszabaduló forradalmá­
rokat híveik nagy lelkesedéssel fogadták. 
Képünk Alcala Zamorrát mutatja a madri­
di fogházból történt szabadulása után.
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BACSKOGRADISTEI IIIREK

Bencz József vendéglős a február 1. vasárnapján 
megnyitott mozit, támogatás hiányában március 29- 
cn kénytelen volt újra bezárni. — A városi képviselő 
testület ismét gyűlést tartott. A tárgysorozat 14 
pontból állott s végig letárgyalták. Tudomásul vették 
a korábbi felterjesztésekre érkezett báni határoza­
tokat és döntéseket. Kérvényezőknek kisebb-nagyobb 
segélyeket szavaztak meg. A legfontosabb tárgy Sze- 
kulics Neco községi képviselő indítványa volt, hogy 
a község egész határát kataszterileg újra felbecsül­
jék és osztályozzák. A mostani kataszter még 1878- 
ban készült. Azóta az ármentcsités, csatornázás 
és belvizek lecsapolúsu által a föld minősége az 
egyes határrészekben nagyon megváltozott s igy 
az eszerint! adózás igazságtalan. Az indítvány 
lelett úgy határoztak, hogy bővebb megvitatás cél­
jából másik gyűlésre tűzik ki. — Ezután a lakbérudó 
nagysága ellen elhangzott tömeges panasz került 
napirendre. Egyhangúlag elhatározták, hogy kül- 
döttségileg járulnak a bán elé s kérni fogják 
a ház béradó csökkentését, mert a kirótt adó nem 
áll arányban a lehanyatlott házértékekkel. — Va­
sárnap este 11 óra tájban ismeretlen okból ki­
gyulladt és teljesen leégett Buru Vilmos mészáros 
nádasháza. Mire u szomszédok észrevették, a ház 
már lángokban állt a a lakók is alig tudtak kime­
nekülni. A padlás egész tartalma elpusztult, a szo­
bákban is sok minden ottveszett. A kár negyvenezer 
dinár, melyből biztosítás révén kevés térül meg.

—o—

(x) Szuboticán kérjen mindenütt Frank 
Pál által képviselt söröket.

Beteghaskötők, gummi- és prineesz- 
íFizok, melltartók, Fischer J. és Fia, Novi- 
jNz.ád.

U prágai olasz követség! tanácsos pofozkodott 
a birkózó Európabajnokságon

I» wot  ........... -

a közönség fenyegető magatartást taniisitott, mire a követségi tanácsos rendőri 
fedezet mellett elhagyta a termet

Prágából jelentik: A Prágában most fo­
lyó birkózó Európabajnokság tegnap dél­
utáni küzdelmei során incidens történt. Ni- 
zolla olasz bajnok az egyik francia verseny­
zővel birkózott és a közönség erősen a fran 
cia birkózó pártjára állott. A nézők közül 
néhányon az olasz birkózó felé kiáltottak: 
„Makaróni!“

A nézőközönség első sorában ülő San 
Scvcrino herceg, olasz követségi tanácsost 
annyira felizgatták a közbekiáltások, hogy

az egyik kiáltozót megpofozta.

A közönség felugróit helyéről és a her­

ceg köré Kirakodott, aki ellen fenyegető 
magatartást tanúsított. A küzdelmet félbe­
szakították és

a követségi tanácsos a rendőrség fede- 
___ zetc mellett elhagyta a termet.

A közönség nyilván nem tudta, hogy 
területenkivüli személyről van szó, mert a 
követségi tanácsos távozása alatt ezt kiál­
tozták: „Ki azzal a provokáló némettel!“

A közönség soraiban ott volt Slavik 
csehszlovák bel ügyminiszter is, aki fejcsó­
válva nézte az incidens lefolyását.

—o—

1933 tavaszán megindul a rendszeres 
léghajójárat Európa és Amerika között

A menetjegy ára 800— 1000 dollár lesz
Ncwyorkból jelentik: Eckener kapitány, 

aki az Europa fedélzetén útban \un Európa 
felé, újságírók előtt kijelentette, lmg> gon­
dos vizsgálat eredményeként meg állapitól. 
ták, hogy az Óceánon menetrendszerű Zep­
pelin közlekedés lehetséges.

Ha előre nem látható akadályok nem 
borítják fel a terveket, úgy

1933. tavaszán megindul a rendszeres 
léghajójára! Európa és Amerika kö­
zött.
Egyelőre két léghajó fogja ellátni a köz ­

lekedést. X menetidő Amerikából Európába 
két nap, ellenkező irányban két és fél nap.

A menet jegy'árát személyenként 1100—
1000 dohárra tervezik.
A léghajók 00 mévföldes átlagsebesség­

gel haladnának.
Eckener kapitány elmondotta még, hogy 

megérkezése után azonnal Franciaországba 
utazik és illetékes körökkel tárgyalást foly­
tat arról, hogy Franciaország területén köz­
beeső kikötőt építsenek a léghajók száma­
ra.

r

r
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A noviszádi lellebbviteli bíróság Öt évi 
börtönre emelte fel dr. Singer Adolf 
szuboticai orvos merénylőjének 
büntetését

A sxubotic ti törvényszék eredetileg csak négy hónapi elzárásra Ítélte 
Molnár Etelt

A noviszádi feljebbviteli bíróság tegnap 
délelőtt tárgyalta Molnár Etel szuboticai 
asszony bűnügyét, aki ápolónő volt dr. Sin- 
gc'r Adolf szuboticai orvosnál. Singer Adolf 
dr. 1929-ben házasodni készült, amit Molnár 
Etel zsarolásra akart kihasználni. Különbö­
ző rágalmakkal illette az orvost, hogy ezál­
tal pénzt zsaroljon ki tőle. Amikor Molnár 
Etel látta, hogy ilymódon nem tud célt érni, 
sokkal veszélyesebb megoldásra határozta 
el magát. 1929 junius 29-én délután a Petro 
gradszka ucca 19. számú házba hívták dr.
Singer Adolfot. Az orvos délután két óra­
kor kocsin ment a házba, ahol a kapu mel­
letti lakásba nyitott be és a beteg iránt 
érdeklődött. Ez a lakás üres volt és ebben 
várt Molnár Etel dr. Singerre.

fl noviszádi rendőrség egy fogoly vallomása alapján felismerte
a pancsevói törvényszék két szökött foglyát

Amint az orvos belépett a lakásba, az, 
asszony revolverrel rálőtt, a golyó a- 
zonban a legnagyobb szerencsére csak 
jelentéktelen sérülést ejtett az orvoson.
A szuboticai törvényszék, amely első­

tökön tárgyalta az ügyet, négy hónapi elzá­
rásra ítélte Molnár Etelt. Eclebbczés foly­
tán azonban a noviszádi felebbviteli bíróság ; 
elé került az ügy, amely a tegnap megtar- j 
(ott tárgyaláson megsemmisítette az elsülő- j 
ku Ítéletet és gyilkosság bűntettének kísér­
letében mondta ki bűnösnek Molnár Etelt 
és ezért

öt évi börtön büntetésre Ítélte,
egyúttal elrendelte azonnali letartóztatását.

Hz egyiket visszakísérték Pancsevóra, míg 
fogházának adták át

A noviszádi rendőrség pár nap előtt két egyént 
tartóztatott le, az egyiket, aki Mrva Misának mon­
dotta magát csavargás, a másikat, aki 1 riszajlesz- 
ku Zsi vannak nevezte magát, lopás bünttctlécrt 
A rendőrség mindkettő ellen lefolytatta az eljárást, 
átnézték a rendőrségi nyilvántartót, mivel azonban 
ott nem szerepeltek, Mrvát már szabadlábra akartak 
helyezni és Triszajleszkut pedig a tör\ ény széki 
fogháznak akarták átadni, mikor pár nap előtt 
érdekes fordulat történt ebben az ügyben.

A fogda egyik lakója ugyanis jelentkezett a 
fogda felügyelőjénél, akinek elmondotta, hogy

a két letartóztatottat még Vancscvóról is­
meri. ahol mind a kelten a törvényszék 
fogházának lakói voltak. Csakhogy rune se­
ven Mrvát Sztraka Misának. Triszajlcsz-
------  ------ BMEaa rr

RÖVID SPORTHÍREK

Kikivid a:
Szlavón konobur 7:2 (2:1). Barátságos. Biró1 

Tnngl. Nag\ érdeklődés mellett mutatkozott hu u 
pincérek csapata. Az első szereplése nem sikerül# 1 
amennyiben a jó eredménnyel végződött első félidő | 
után összeroppant a csapat és a Szlavcn egymásután ; 
érte el góljait Erdeljan és Marinkovics révén. A j 
Konobar góljait Brados és Sárgin lőtték,

Kos/.oxo Szlavcn 4:0 (1:0). Bajnoki. Biró: Klein, j 
A Koszoso gyenge játékkal lepte meg a nézőket j 
és híveit. E nagy rá nyu győzelmet is két szerencse- | 
góllal érték cl A Szlavcn az első félidőben el kések | 
Fedetten n édekezik a gólképtelen csatársor ellen, j 
melynek tagjai nem tudnak tervszerűséget vinni u | 
játékba. A győztes csapat legjobb jai a bal fok voltak.

A Temcrini IC megóvja a Makkabi ellen va­
sárnap lejátszott mérkőzését. 1 emerinböl jelentik:
A TTC megóvja a Makkabival vasárnap 2:2 arány­
ban lejátszott mérkőzését. Az óvásra alapul azt 
1 Hízzák fel, hogy amikor már a TTC 1:0 arányban 
vezetett, újabb szabályos gólt ért cl, amit a bíró 
meg is Ítélt, de később Ítéletét visszavonta. Két 
perccel később a hi ró tizenegyest ítélt a TTC 
ellen, állítólag teljesen Indokolatlanul. Az óvás 
indokolása birszerint ezen a két bírói ítéletien 
alapul.

FIZESSEN ELŐ
A REGGELI U/SÁGRA

a másikat a noviszádi törvényszék

kút pedig Markov Mókáinak hívták.

Mikor a rendőrség kihallgatta őket, mindketten 
tagadták, hogy a pancsevói fogház lakói lettek 
volna, a beszerzett fényképek azonban kétségtele­
nül igazolták, hogy onnan szöktek meg. Sztraka 
négv évre volt elítélve, de büntetéséből csuk hét 
hónapot töltött ki és március negyedikén éjszaka 
sikerült Markow al együtt a fogház padlásán ke- j 
resztül elmenekülnie.

Sztrakat tegnap erős rendőri fedezet mellett 
Pancsevóra kísérték, ahol a törvényszék fogházának 
adják át, inig Markoviit egyelőre a noviszádi tör­
vényszék fogházába kisérik, ahol lefolytatják ellene 
a vizsgálatot és csak ennek megtörténte után szál­
lítják szintén Pancsevóra, hogy ott szökéséért fe­
leljen.

A s/al) itieai református ifjúsági e- 
{. yoiilet vi«>a<: í a. A szuboticai református 
ifjúsági egyesület április 12-én délután öl 
érakor előadást rendez a református hit­
község termében. Az előadáson szuboticai 
műket! velők ének s zongoraszámokkal, vala­
mint szavalatokkal szerepelnek. Az elő­
adás iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg 
H-ni iilit án.

Rablótámadás Szomborbam. Hétfő este 
nyolc órakor Jankovics Milivoj nyom da tu­
lajdonos (Ivóra Juksics ucca 9. számú há­
zában a cseléd gyanús neszre lett figyelmes 
az udvarban. Bement a lakásba és figyel­
meztette Jankótácsot, aki kijött az udvarba, 
hogy megnézze, kitől ered a zaj. Az udvar­
ban látta, hogy egy ismeretlen egyén a fás- 
kamrában tartózkodik. Rázárta az ajtót, a 
rabló azonban a fáskamrában levő baltával 
ki feszítette az ajtót és rátámadt Jankovics- 
ra. Jankovics kezét védőleg homloka fölé 
tartotta és igy a fejének szánt baltacsapás 
csak a kezét sértette meg. Miután Janko- 
vivsnál semmi fegyver nem volt, beszaladt a 
lakásba, magára zárta az ajtót és az abla­
kon át segítségért kiáltott. Egy az uccán- 
járó térti az ablakon át bejött a lakásba és 
most már ketten mentek ki az udvarba a 
rablótámadó keresésére, aki azonban idő­
közben a kerteken át elmenekült.

1931 április 1

n „Felfordult világ“ a szuboticai Városi 
moziban

A szuboticai Városi Mozi igen érdekes 
hangosfilmet mutat be, amely egészen uj 
feldolgozásban mutatja be a katonaéletet. 
A film cselekménye a háborúban játszódik 
le és a kaszárnya mindennapi életét ábrá­
zolja két egymással vetélkedő tiszt kedves 
és mókás történetének a keretében. A iilm 
cselekményét stílusos zene kiséri több ki­
tűnő énekszámmal. A színészek Lilli Damita 
egészen uj szerepkörben, V iktor Mc. Eng- 
len és Edmund Lowe kitűnő alakítást nyúj­
tanak.

Az első francia nyelvű beszélő Iilm a Lifkában

A párisi nyomortanyák és az alvilág 
életében játszódik le a Párisi tetők alatt cí­
mű francia nyelvű beszélő film, amely a 
maga nemében első Szuboticán. A film ki­
emelkedik az átlagfilmek közül, mert a ké­
tes csillogás helyett a való életet, a világ­
város periféria nyomorgóinak életét viszi 
vászonra. Nagyszerű típusokat vonultat fel 
a kitűnő film, amelynek a cselekménye is 
rendkívül érdekes és lebilincselő. A párisi 
tetők alatt zenéje és slágerei is kiválóak és 
igy a film igen nagy sikerre tarthat számot. 
Kisérő műsorként egy Micky Mouse filmet 
közvetít a Lifka mozi.

Vegyen idejében 
praktikus 

húsvéti ajándékot
Klein Jenő speciális harisnya- 

és trikóáru üzleteiben

Rádió miisor:
Szerda, április 1

Bcográd. 10: Előadás népiskolai gyermekeknek. 
11.30: Szezonslágerek. 12.45: A rádiózenekar déli 
hangversenye. 13.30: iiirek. 16: Gramofon. 17: Nép­
dalok, énekli Alekszandrovics Náda. 17.30: A rádió­
zenekar délutáni hangversenye. 13: Orosz óra. 19.30: 
Előadás. 20: Zenei rejtvények. 20.30: „Borac“ Tu- 
lelov Petár színmüve. 21.15: Sztojanovics Petár liege- 
dühangversenye. 22: Hitek cs sport. 22.20: Rádió­
csend.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny. 12.05: Sza 
lonzenekari hangverseny. 3.30: Morsetunfolyam. 4: 
Bállá Irma novellái. 5: A Szociális Missiótársulat 
előadássorozatában IIász István dr. tábori püspök 
előadása: Prohészka géniusza: Ébresztő szellem. 
5.45: Hadik Etelka költeményeiből ad elő. 6: Orgo­
nahangverseny a szegedi fogadalmi templomból. 7.10: 
Rádió amatőrposta. 7.55: Ügető verseny eredmények. 
3: Műsoros est. 10: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 
10.15: Kentner Lajos zongoraművész hangversenye. 
Utána: Pertis Jenő és cigányzenekarának zenéje 
a Britannia szállóból.

Wien. 11: Csóka-zenekar. 1.10: Régi és uj tánc- 
zene gramofonon. 3.25: Silving-zcneknr. 5: Beethoven 
a mindennapi életküzdclcmben. 5.30: A Röntgensu­
garak a betegségfelismerés szolgálatában. 6: Tavaszi 
virágok. 6.30: Madárbangok ismertetése. 8.10: A 
zencautomata-szalónban., Skuravy Ödön tréfás egy­
beállítása hangverseny darabokból, népszerű dalok­
ból és alpesi énekekből.

Praha. 11.15: Gramofon. 11.45: Gramofon. 12: 
Időjelzés, mezőgazdasági hírek. 12.20: Hírek. 12.25: 
Pozsony. 4.05: Gramofon. 4.15: A nagyhét szertar- 

j tásai. 7: Iiirek, óraütés. 7.05: Fleisch Hans szaxoi- 
i fonmüvész előadása. 7.50: Hangverseny bevezetés. 8: J A cseh filharmonikusok orosz hangversenye.
I —O —
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Római katolikus: Hugo. Protestáns: Hu 
go. Görög keleti (március 19): Hrizant. A 
nap kel 5 óra 20 perckor, nyugszik 111 óra 
5 perckor.

Időjárás: Az egész országban hideg idő 
volt. a magas hegyekben és Boszniában 
gyenge havazással. A hőmérséklet minimu­
ma Plexijén mínusz 9 fok, maximuma Szkop 
lycn plusz 15 fok volt.

Időjóslás: A Tengermelléken mérsékelt 
déli szél mellett esős idő várható. Az or­
szág belsejében változékony idő lesz he­
lyenként hóviharral és hóeséssel. A hideg 
Csökkeni fog.

Nagyheti és húsvéti istentiszteletek sorrendje 
Szuboticán

A Szcinl-Ferencrcndi templomban: Nagy csütör­
tökön reggel kilenc órakor tartják meg az utolsó 
hangos misét. Nagypénteken reggel nyolc órakor 
csendes mise magyar lamentációval, utána bunyevác 
prédikáció, tartja Páter Norbert Zsilig. Délután 
bárom órakor magyar szentbeszéd, tartja Kopilo- 
vics Ivó szerzetes. Nagyszombaton reggel hét óra­
kor csendes mise. Délután öt órakor feltámadási 
körmenet a szokásos utón, de nem együtt a Szent 
Teréz székesegyház körmenetével. Szerdán, nagy- 
csütörtökön és nagypénteken délután mindennap 
4 órakor lamentáció. Ilusvétvasárnapján reggel nyolc 
órakor bunyevác prédikáció és mise, tiz órakor mise 
cs prédikáció. A magyar szentbeszédet Kopilovics 
Ivó szerzetes, a bunyevácot pedig Páter Vérén 
Kelemen quardián tartja. Fél tizenkettőkor zenés 
nagymise, amelyen az egyházi énekkar is közremű­
ködik, Fehér Ödön kántor vezetésével. Ilusvét hét­
főjén megismétlik a bunyevác és magyar miséket.

A Szent György templomban: Nagypénteken 
délelőtt 8 órakor bunyevác passzió, utána csonka­
mise. Tiz órakor magyar passzió és szentbeszéd. 
Tartja Tornai Antal káplán. Délután három órakor 
bunyevác szentbeszéd, tartja Hegedűs Benjámin plé­
bános. Este hat órakor szentségimádás, beszéddel. 
Nagyszombaton reggel hat órakor szentségkitétel, hét 
órakor tüzszentclés, majd kereszt viz-szentclés és 
szentmise, utána pedig ételszentelések. Este hat 
órakor feltámadási körménél. Ilusvét vasárnapján 
reggel hét órakor bunyevác, nyolc órakor magyar 
szentmise és prédikáció, amelyet Tornai Antal káp­
lán tart. Tiz órakor nagymise és bunyevác szent­
beszéd. Tartja Hegedűs Benjámin plébános.

A Szent Rókus templomban. Szerdán délután 
három órakor Jeremiás siralmai. Nagy csütörtökön, 
reggel kilenc órakor szentmise, délután három óra­
kor prédikáció, utána csonkamise és Jézus sirb^- 
lielyezése. Délután három órakor prédikáció, tartja 
Rájics Balázs plébános, püspöki vikárius. Utána Je­
remiás siralmai. Nagyszombaton reggel hét órakor 
tüzszentclés, húsvéti gyertyaszentelés és kcreszlviz- 
szentelés és szentmise. Délután hat órakor feltánM- 
dási kőrmenet. Ilusvét vasárnapján reggel öt órakor 
szentmise magyar prédikációval. Tartja könnöczy 
káplán. Fél tízkor bunyevác prédikáció, tartja Rájics 
Balázs plébános. Utána nagymise. Délután három 
órakor litánia.

— lstentiszltcletek sorrendje a noviszíá- 
<li örmény katolikus templomban. Nagy csü­
törtökön : 9 órakor szentmise, utána az 01- 
táriszentség elvitele és az oltárdiszek el­
távolítása. Nagypénteken: 8 órakor Szentség 
kitétel, 11 órakor és este 7 órakor ke resze­
li mádlás. Nagyszombaton: reggel (i órakor 
Szentség kitétel, 5 órakor feltámadás előt­
ti ünnepély, azután litánia. I lusvétvasárnap 
és húsvéthétfőn 9 órakor szentmise és dél­
után 4 órakor litánia.

— Miklós román Itereeg részt vesz a bu­
dapesti autóversenyeken. Bukarestből jelen­
tik: Miklós herceg az orient expresszen teg­
nap elhagyta Bukarestet. A herceg Nagyvá­
radig utazott az expresszen, ott autóba ült 
és folytatta útját Budapestre, ahol résztvesz 
a most kezdődő autóversenyen.

— Egyházi ének Noviszádon. A novi- 
szádi ,,Cecilia“ egyházi énekkar nagyheti és 
húsvéti műsora: Nagypénteken délelőtt 9 
órakor Lipp Alb., (op. 9.) „Popule metis“... 
négyszólamú vegyeskar. „Vcxilla regis“... 
négyszólamú vegyeskar. Lipp. A., (op. 18.) 
„Caligavcrunt oculi mci“... négyszólamú ve­
gyeskar. Nagyszombaton a feltámadási kör­
menet után: Tresch J. G., „Regina eoeli“... 
négyszólamú vegycskar. Faiszt A., „Tan- 
tűm ergo“... háromszólamu női énekkar. 
Ilusvétvasámapján — a délelőtt 10 órai 
ünnepélyes nagymisérc egy uj mise kerül 
előadásra. Ez Hagerer K. L. négyszólamú 
vegyeskara, zenekar kísérettel, ünnepélyes 
stílusban irt miséje (op. 50.). A változó ré­
szek a következők: Introitus. Stehle J. G. 
E., „Resurrexi“... négyszólamú vegyeskar. 
Stehle J. G. E., Gradnále: „Haec dies“... 
„Sequencia: „Victimae paschali laudes“... 
négyszólamú vegycskar. Offertorium : Fii 
ke M. (oj>. 70) „Terra tremuit“... nógyszó- 

I lamu vegyeskar zenekar kísérettel. Kom- 
! munio: Pascha nostrum.

— Április 10-ig át kell venni a kerék- 
I pár rendszámokat a szubolicai rendőrségen.
I A szubolicai rendőrség kihágást osztálya 
i közli, hogy a kerékpár számokat április 

10-ig feltétlenül át kell venni. A határidőn 
túl nem adnak ki többé számokat és a rend 
szám nélküli kerékpárokat elkobozzák.

— Pinkává János hcgedükoncertje Szu­
boticán. Pinkává János szubolicai szárma­
zású zágrebi zeneakadémiai hallgató, a hi­
res Huml tanítványa a közeljövőben önálló 
hangversenyt rendez Szuboticán. Pinkává az 
országszerte hires zágrebi kvartett tagja. A 
fiatal művész, akinek édesapja szubolicai 
városi zenész, eddig Prágában, Olmützben 
és Csehszlovákia más városaiban lépett fel 
nagy sikerrel. Szubolicai hangversenyét ápri 
lis 7-én, tartja meg a Városi Színházban. Je­
gyek elővételben a Városi Színház pénztá­
ránál kaphatók.

— Húsvéti üzletzárások Szuboticán. A 
szubolicai rendőrség közli, hogy nagypénte­
ken és nagyszombaton rendes munkanap 
van és az üzletek egész napon át nyitva tart­
hatók. Ilusvét első napján az üzletek zárva 
tartandók, husvét hétfőjén azonban ismét 
nyitva lehet tartani az üzleteket és a gyá­
rak is egész napon át dolgozhatnak. Április 
7-én, pravoszláv Gyümölcsoltó Boldogasz- 
szony-napján, pravoszláv nagypénteken és 
nagyszombaton szintén teljes munkanap lesz 
Pravoszláv husvét első napján az üzletek 
zárva tartandók, a második nap azonban is­
mét teljes munkanap lesz.

— Zsirsződát ivott és a 'noviszádi közkórháziján 
meghalt egy bácskogradistci asszony. Halny Julia 
harmincegyéves bácskogradistci asszony még már­
cius huszonötödikén nagymennyiségű zsirsződát ivott 
és súlyos belső égési sebekkel szállították be a 
noviszádi közkórliázba, ahol ápolás alá vették. A 
kórház orvosai a leggondosabb ápolás ellenére sem 
tudták a szerencsétlen asszonyt az életnek meg­
menteni és Halny Julia tegnap irtózatos kínok kö­
zött kiszenvedett. Ilalay Julia nem tett vallomást 
arról, hogy miért menekült a halálba és igy ezt 
valószínűleg örök titok fogja fedni. Az asszony 
holttestét férje Bácskogradistére szállíttatja, ahol 
eltemetik.

— A Hernádi uccui gyilkos Schreiber 
Tamás valódi neve Sisa Tivadar. Budapest­
ről jelentik: A rendőrséghez bejelentés ér­
kezett arról, hogy Nagy Mária gyilkosának 
igazi neve nem Schreiber Tamás, hanem 
Sisa Tivadar. A bejelentés alapján most a 
rendőrség azt igyekszik megállapítani, mi 
is tulajdonképpen a gyilkos igazi neve és 
nem követett-e el Sisa néven is valami bűn­
cselekményt.

— Miért kevés az időn a gólya? Középeurópa 
több államában megállapították, hogy az egyes or­
szágokba sokkal kevesebb gólya tért vissza, mint 
amennyi az ősszel elszállott. Ennek oka az, hogy 
a délafrikai Natal tartományban sokezer gólya 
pusztult el, ismeretlen járványos betegségben.

a legjobb minőségű
— Öngyilkosságot követett el Szegedien 

egy háziaspár. Szegedről jelentik: Tegnap 
délelőtt Maitinszki Pál kereskedő és fele­
sége öngyilkosságot követtek cl. Az asszony 
megmérgezte magát, a férfi pedig agyon­
lőtte magát. Maitinszkinak régebben virág­
zó terményüzlete volt Szegeden, az utóbbi 
időben azonban anyagi helyzete megromlott 
és súlyos gondokkal küzdött.

TÖZSDEZARLATO*

A dinár árfolyama. Budapest 10.01—10.00, Becs 
12.46—12.49, Prága 58.85—59.25, Berlin 73.55—73.57, 
London 276.60.

Noviszádi terménytőzsde. Búza 79—80 kg bése- 
kai Noviszád környéki 152.50—155, Szombor kBr- 
nyéki 142.50—145, középbácskai 155—157.50, felső- 
bácskai 155—160, tiszai 157.50—162.50, felsöbánéti
152.50— 155, 78 kg bácskai Noviszád vidéki 150 —
152.50, szerémi 142.50—146, Indjija környéki 145 - 
150, szlavóniai 142.50—145, 77—78 kg szlavóniai 
140—142.50, árpa 125—135, zab bácskai 150—152.50, 
szerémi és szlavóniai 150—152.50, tengeri bácskai
87.50— 90, dunai, szávai vagy tiszai nszályrakomíay 
87—88, bácskai április-május 90—92.50, májusra 
90—95, szercmi k. d. 86—88, április-májusra 90 -
92.50, május 90—95. Búzaliszt effektiv kötés prompt 
k. d. bácskai nullás gg és g 240—260, kettes 210 
—220, ötös 185—195, hatos 175—185, hetes 140 
— 145, nyolcas 115-120. Irányárak április-májusra 
szállításra 30 nap kassza vagy 1 és fél százalék 
skontó nullás gg és g 310, kettes 270, ötös 230, 
hatos 200, hetes 150, nyolcas 135, buzakorpa juta- 
zsákokban 110—115.

Irányzat: Változatlan.
Forgalom: Búzában 10, tengeriben 15, lisztben 

2 és korpában 2 vagon,

Szombori terménytőzsde. Bácskai búza Szombor 
140—145, Noviszád 147.50—152.50, felsőbácskai 155 
—160, szerémi búza 142.50 147.50, tiszai hajórako­
mány 157.50—162.50, rozs bácskai 130—135, zab 
bácskai 150—155, zab szerémi 147.50 152.50, árpa
takarmány 130—140, tavaszi 150 160, baranyai ta­
vaszi 190—200, bab usans 230 —240, tarka 170 
180, tengeri bácskai prompt 85—90, tengeri április­
május 87.50—92.50, tengeri dunai hajó 85—90, liszt 
00 és 0 245—255, kettes 215—225, ötös 185—195, 
hatos 175—185, hetes 135—145, nyolcas 120—125. 
Korpa, prompt 115—120. Irányzat: Változatlan. For­
galom: Búza 58, tengeri 76.50, bab 1.50, őrlemények
24.50, kendermag 0.50, összesen 161 vagon.

Csikágó. Búza: Tartott. Március 82.25, május 
89.875, julius 59.75, szeptember 59.125. Tengeri: 
Tartott. Március 60.50, május 62.75, julius 63.625, 
szeptember 62.75. Zab: Tartott. Julius 39.25, szep­
tember 40.875. Rozs: Tartott. Május 31.625, ju­
lius 31.375.

Winipcg. Irányzat: Tartott. Búza május 56.75, 
julius 58.125, szeptember 60.125.

Liverpool. Irányzat: Nyugodt. Búza március 4 
sh 0.75, május 4 sh 1.875, julius 4 sh 3, szép* 
tember 4 sh 5.375.

Bécsi sertésvásár. Felhajtás 1841 darab zsír 
sertés, ezek közül 428 magyarországi sertés, 12.661 
hússertés. Irányzat: Közepes. Sertésárak: zsirsertés 
élősúly kilogramonkónt 152—157, kivételesen 160, 
öreg sertés 130—135, parasztsertés 138—150, kivé­
telesen 155; hússertés élősúly kilogramonként 125—< 
160, kivételesen 165.
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Agyvcrtödulás, szivszorongás, nehéz 
félolemérzés, idegesség, fejfájás, le 

hungoltság, álmatlanság a természetes 
Ferenc József“ keserüviz használata által 

sokszor ineuszüntethetük. Gvógyszer-

umtLlAHO\SCH.

'-EXANDRIA

tárakban
kapható.

drogériákban f ü s /. v r ii z 1 v t v k IK111

V \ nkovár—No í , sd közCtt xö/ le­
ír es Novis, étd között közlekedő Nap 

x red gyorshajó menetrendje. A \ u- 
V'írshajú menetrendje a következő: A 
mindennap közlekedik, kivéve

SAKKÍMMKAIRO
\ü\ Pyramiden
IxVt. ;:-viiil Untergrund- Bahnen

vs ii /vnotodikvt, amiKoi
v«üt I . ni» j:) .Nox isy •rui óraív

l éi (i/'vnv rvkoi 
délután három 
kilenckor ér X

no : o\ ai v.i
maii i

X ISZ in it VAX 1!.
(\) Sonka, felvágott és tea-vaj naponta 

frissen vsak Spillen Lenéinél!
Bánsági illetékek a játékkártyákra. 

A királyi báni közigazgatás pénzügyi osztá­
lya szabályrendeletet adott ki, amely sze­
rint valamennyi játékkártya, akár u j, akar 
régi, báni illetékköteles. Az illeték egy játék 
kártyaesomag titán 50 dinár. Felhívják vala­
mennyi klubot, egyesületet, kávéházat és 
vendéglőt, amelyben kártyajátékot folytat­
nak. hogy legkésőbb április tizenötödikéig 
a városi javadalmi hivatalnál jelentkezzenek 
és fizessék be az illetéket mindazon kártya- 
csomagok után, amelyek az idei év április 
elsején üzlethely iségükben találtatnak. Mind 
azokat, akik a megjelölt határidőig a beje­
lentést nein teszik meg, vétkeseknek tekin­
tetnek és 50(1 1500 dinárig terjedhető bir­
saggal sújthatok.

Zugirászat minit letartó/latiak egy volt ügy - 
védi im ;l;ot. Becskerekríil jelentik: A becskereki 
rendőrség tegnap (lédben zugirászat gyanúja alap­
ján letartóztatta Pankulovics Filip volt ügyvédi 
Írnokot, aki ellen az a gyanú, hogy tömegesen irt 
kérvényeket és vállalt intervenciókat, de valójában 
ügyfelei érdekében semmit sem tett. A rendőrség 
folytatja a nyomozást, mert valószínű, hogy a ká­
rosultak száma igen nagy.

(x) Szives tudomására hozom m. t. ven­
dégeimnek és ismerőseimnek, hogy 1. évi 
április 1-től fogva megválók az „Amerika 
Rés La u rant“ vezetésétől. Az eddig ne­
kem ajándékozott bizalomért köszönetét 
mondok. Lj üzletemet ismét ezen az utón 
fogom bejelenteni.

Teljes tisztelettel:
Schumacher János 

két hónapra Ítélték Csuzdi Istvánt, 
aki meglopta Ben Vrolt bejt. A növi szadi 
törvényszék tegnap tárgyalta Csuzdi István 
szolga bűnügyét, akit azzal vádoltak, hogy j 
március elsején éjszaka Ben Aroli bej gra- j

Földalatti vasúton a piramisokhoz

Kairo, április 1, A gizehi piramisok 
gyors megközelítése céljából földalatti vas- I

utat épített a világhírű Ívni! cég Alckszan- 
driától Kairón át a Gizeh melletti Sakkaráig 
Képünk a földalatti vasút végállomását és 
térképét mutatja.

Mától kezdve olajjal locsolják a 
noviszádí uccákat, amelyekről 

eltűnik az utoisó porszemecske is
• —-ja, IHa«K5tó88**wni»(-

A város főbb bejáratainál a vidékről érkező kocsik kerekei­
ről lelocsolják a sarat — Gyakovics Szimeon köztisztasági 
vállalkozó öt söprőtankot rendelt meg

A nov i.szád iák minden bizonnyal nagy 
megkönnyebbüléssel és örömmel olvassák 
el ezt a cikket, amely végre l ejelentheti, 
h ocrv

iologus és tenyérjóst ól nugyobbösszegü
pénzt ellopott. A bíróság a tolvajt kéthóna- 
pi szigorított elzárásra Ítélte.

(\) ( sokoládé-, desszert- és bonbonier- 
különlegességek Spiller Ixmcinél!

A ö a:;í ad óig ! ga tóiig l'elhi- 
v asa az aooli, vtuKiiiiz. \ szubuticai adó- 
igazgatóság felhívja az adófizetőiket, hogy 
a ha> I:erjöv euelmi és tökvkamat adó ápri- 
lis elsején esedékes második részletét leg­
később május 15-ig okvetlenül fizessek lie. 
Xüok, akik a felhívásnak nem tesznek ele­

get hat szazaiék késedelmi kamatot köte­
le-.,k !Leüli és viselni fogják a végrehaj­
tási költségeket.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 
fogv április elsején Kralja Petra u. 19 szám 
alatt, a volt Mihaj ovics Szava- fele helyi­
ségben újonnan berendezett

modern női és férfi
fodrász szalont nyílok

JA n. é. közönség szives pártfogását kéri

|_ Fischer Ilona
(x) A legjobb poharsör állandóan fris­

sen Spiller l/onci hüllőjében!

Novis/áu város vezetőség-1 egyszer és 
miinlienkurr i meg akarja obi mi a k">/•'- 
tisztaság kérdését, amely miatt, az u- 
loJdii időben elvan sok r inas/' nar’/.ik
el.
A város vezetősége gondoskodni akar 

arról, hogy a nagy poiTcllegckvt, amelyek 
minden tavasztól késő őszig tartanak, eltün­
tesse az uccukról és ilyenmódon eredménye­
sen vehesse fel a harcot a veszedelmes tár­
sadalmi betegség, a tuborkulózis ellen is.

N<>visviáci varos májtól kezdve nem ing­
ja tűrni, hogy lakói egészsége ál hm-» 
(iiian vcs/vlyl> n legyen és példát akar 
mutatni a művelt nyugati városoknak 
is, hogyan keli a polgárok egés/jséyéröl 
gondoskodni.
í.ppen ezért elhatározták, hogy ma reg­

geltől kezdve az egész városi an minden 
uccut olajjal fognak locsolni úgy, liogv Nö­
vi szád belterületéről az utolsó porszemecs­
ke is eltűnik.

A föuecál minden héten olajozó! fog­
jak így, hogy ha egy au ó v cyigrobov 
a főutcán. “ 
érő por emel két, ni

sárt és a port ne hordhassákHogy a sárt cs
l e a vioéki szekerek a városba, ezt úgy a- 
karja a v áros megoldani, hogy minden vá­
rosi sorompónál külön fecskendőket tarta­
nak üzemben, amelyekkel valamennyi sá­
ros kocsikereket végiglocsolják úgy, hogy 
a jövőben szó sem lehet arról, hogy a vidé­
ki kocsik a sarat és a mocskot a város bel­
sejébe hurcolják.

bzzei párhuzamosan Gyakovics Szi- 
meon. Novisz,úd köztisztasági vállalkozója 
is mindent megtesz, hogy a város tisztasá­
gát példássá emelje. Ezért

a köztisztasági vállalkozó öt darab va­

st nyom -ban nem fog

léKÍi Silirpa rendszerű söprőtankot szer 
/vl t {*( amelyek rákszeriien közleked­
nek és kél csápjukkal minden port es 
szemetet magukba szívnak.
A nagyszerű seprőtankok már a kö­

zeljövőben üzembelépnek és a köztisztasá- 
gi vállalkozó a mai napon el is küldötte a 
megrendelést az angliai Issipissih nevű vá­
rosi a.

A magunk részéről a legnagyobb öröm­
mel üdvözöljük Kovászéul város ncmeslclkiü 
elhatározását és reméljük, hogy a példa 
ragadós lesz és hamarosan Szom bor, Szubo.

L Xclikibecskcrek és Szén la város veze­
tőségei is még nagyobb gondot fognak for. 
i.itani a köztisztaságra, mint eddig.

APOLLO TONKINO, mén csak ma

A kis Dolly karrierje
100""-os német toníílm, A főszerepben Dolly Haas, Oskar Karlwciss 
es Kurt Ocrron, Kezdet 5, 7, 9 órakor
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Tárgyalásul; a szömbori törvényszéken

Ellinor Smiili

az ismert amerikai női pilóta legutóbb egv magas­
sági rekord felállításánál nyolcezer méter magasban 
elvesztette eszméletét éj a gépe zuhanni kezdett. A 
pilótanő csali háromezer méter magasban tért ismét 
magához, elkapta a kormány kereket és siklórepü­
léssel akart leszállani, ez azonban csak féli" si­
került. -A repülőgép összetörött, a pilótáim azonban 
szerencsére csak könnyebb sérüléseket szenvedett

Hogyan kell íízetni a forgalmi adói

DAS

Ma lép életbe az uj rendelkezés

A kulai adóhivatal megbízásából \ ities Andrija 
adóhivatali referens a kulai kereskedők és gyár­
iparosok egyesületi helyiségében vasárnap este ti 
órakor magyarázatot tartott a forgalmi adóra vo­
natkozó legújabb változtatásról és rendeletről, amely 
ma lép életbe. Az előadásból kiviláglott, hogy

a forgalmi adót a jövőben mindenkor a 
gyáros, termelő vagy eladó fizeti

I a helyszínen, amelyet az most a legújabb törvény 
! rendelkezései szerint, vagy az áruba kalkulálhat, 
i vagy ]>edig külön forgalmi adó címén a kiállított 
I számlábán is feltüntethet. Forgalmi adó a jövőben

a nyersanyag után is fizetendő,

í abban az esetben, ha a nyersanyagot a közvetítő 
kereskedelem révén szerezték be. A mezőgazdáktól 
beszerzett nyersanyagok után nem kell forgalmi

adót űzetni. A külföldről jövő áru forgalmi adóját 
már a vámhivatalnál szabják meg, oly módon, 
hogy a vámolási összeg ötszöröse a forgalmi adó­
kulcs, amely összegből 1, 1 és fél, vagy 2 száza-« 
lók lesz forgalmi adó gyanánt meghatározva. A 
mészárosok és hentesek a jövőben olymódon fizetik 
a forgalmi adót, hogy a vágásra szánt állat súlyát 
bemondjak, az eladásra feljogosított engedélyezés 
után pedig a megfelelő kilograinokra kivetett for­
galmi adót ugyancsak rögtön kifizetik a java- 
dalmi hivatalban, vagy járlatlevél átírásnál.

A törvény megengedi, hogy úgy u kereskedők, 
mint az iparosok a forgalmi adót az áru eladási 
araim kalkulálják. \ ities referens ismertetését a 
halai kereskedőkön és gyáriparosokon kivid a rusz- 
ki-krszturi kiküldöttek is végighallgatták.

—Ű—

a gyerek a 
s tagadja, 

el. A biró- 
apját,

A szombori törvényszék Longinovics tanácsa 
hétfőn tárgyalta \ idak Nikola parabutyi tanító 
bűnügyét, akit az ügyészség azzal vádolt, hogy az 
osztályozó konferencia után a nagyszünidőben az 
osztálynaplóban egy bukott tanuló egyes osztály­
zatait négyesre javította ki s ezért 3000 dinárt ka­
pott. Az elbukott diák szeptemberben a felsőbb 
osztályba akart beiratkozni s akkor tűnt ki, hogy 
az osztálynaplóba és a törzskönyvbe bevezet ott 
adatok nem egyeznek. \ idák tanító kijelentette, 
hogy nem érzi magát bűnösnek, mert 
javítóvizsgán javította ki osztályzatát 
hogy bárkitől is pénzt fogadott volna 
ság kihallgatta tanúként a gyermek 
vallomásában kijelentette, hogy Aidák nem is taní­
totta leányát s ö a tanítót nem fizette meg. A 
vádlott kollegái ezzel szemben terhelőén vallottak, 
miért is a törvényszék \ idak Nikola tanítót az 
osztályzatok útjavítása miatt (J hónapi börtönre 
ítélte, a megvesztegetés vádja alól — minthogy azt 
bebizonyitottnak nem látta — lelmentette.

Szarka Szvetiszláv egyesbiró tárgyalta hétfőn 
Rosenberg Géza baranyai földbirtokos bünperét. 
Rosenberg államellenes kijelentések miatt s felség- 
sértéssel vádolva állott Szarka biró előtt, melyeket 
egyrészt állítólag Móics Jócő karanaei jegyző előtt 
annak irodájában 1029 szeptember 29-én, másrészt 
a maga szállásán tiertics Milorad és Vinovics Szava 
telepesek előtt tett. Rosenberg tagadta a vádat 
s hivatkozott arra, hogy ép Móics jegyző adott 
ki részére erkölcsi és politikai megbízhatóságáról 
hatósági bizonyítványt és hogy dr. I’etrovics Dusán 
báni inspektor annak idején ebben az ügyben vizs­
gálatot is tartott, mely öt teljesen tisztázta. Szarka 
biró a védelem meghallgatása után elrendelte dr. 
I’etrovics Dusánnak tanúként való kihallgatását s 
ezért a tárgyalás folytatását április 11-ére halasz­
totta cl.

Működik a protestáns Nöcgylct Kilián. A
ilai protestáns Nöegylct, amely már többizben 
i'ii ötletes és kellemes délutánokkal és estékkel

Csehszlovákia is súlyosan érzi a gazdasági világválság hatását
Stonola Kornél szenátor érdekes előadása a pozsonyi kereskedelmi és iparkamarában —
II szlovenszkdi faipar súlyosan érzi, hogy Csehszlovákia és Magyarország közölt szerződés­
nélküli állapot van

Pozsonyból jelentik: A pozsonyi keres­
kedelmi cs iparkamara a múlt héten tartol­
la meg plenáris ülését, amelyen Stodola 
Kornél szenátor részletesen ismertette Cseh­
szlovákia általános gazdasági helyzetét, a- 
mely szinten erősen érzi a világválságot. 
Stodola szenátor hangsúlyozta, hogy a cseh­
szlovák szénkivitel csaknem teljesen stag­
nál.

A kohászati termékek eladási viszo­
nyai továbbra is nagyon rosszabbodtak, 
mert

a vásárlók egyáltalán nem rendelkez­
nek tőkével, a konkurreneia pedig rend- 
kiv ül erős,
A vaskereskedelem minimális nyereség­

gel dolgozik,
sok árut tényleges értéken alul kell el­
adni, csak azért, hogy egyáltalán elad­
hassanak.
A faipar minden ágazatában érzi a gaz­

dasági viszonyok nyomasztó hatását.
A belföldön majdnem teljesen megszűnt 

az építő tevékenység,
a németországi piac a lengyel, de fő­
képpen az orosz, v erseny következtében 
elveszett.
Magyarország gazdasági v iszonyai vsak 

még inkább kiélezték ezt az állapotot és 
alapjaiban rázkódtatták meg a fagazdasá­
got.

Magyarországba több mint százezer vá­
gón fát vitt ki Szlövenszko évente, a 
szlov énszkói fakereskedelem mintegy 
fél millió embert foglalkoztat és a Ma­
gyarországgal való szerzödésnclküli ál­
lapot beálltának következtében egy­
szerre megszűnt az egész lakivitcl.
Szlov enszkó évi kitermelése mintegy két 

millió köbméter, aminek körülbelül a felét a 
belföld vette fel, a másik felét azonban min­
denáron exportálni kell. A tarifális és ke­
reskedelempolitikai viszonyok következté­
ben 1925 óta Magyarország volt a fa egye­
düli kiviteli piaca.

A téglaárak lementek, azonban a szén 
ára és a munkabérek változatlanok marad­
tak.

Sok téglagy ár teljesen beszüntette üze­
mét, mivel a raktárak túl vannak zsú­
folva.

A vevőközönség a viszonyok miatt min­
den vételtől tartózkodik s az árak további 
süllyedését várja. Amiatt volt a karácsonyi 
vásár is a régi átlagon alul. Az ipar többi 
részén a téli építkezési szünet miatt állott 
be stagnáeió.

A helyzet általános jellemzése az, hogy 
mindenütt rosszabbodtak az állatnotok s a 
tavaszra várják a helyzet javulását, főkép­
pen az építkezések megindításának remé­
nyében, mely mind Pozsonyban, mind pe­
dig a v idéken nagy obbarány imák Ígérkezik.

Újabb nagy akciót indítanak a noviszádi iparosotthon felépítésére
II székházat minél előbb lel szeretnék építeni a noviszádi iparosok

lepte meg a kulai közönséget, május elején újból 
nagyszabású műsoros műkedvelő estély megrende­
zésén fáradozik.

Illat és szín fokozza a női szépséget!
Egyéniségének legmegfelelőbb illatszert csakis

BRAÓA MARER parfümériájában
Novlsad, Kralja Petra 15, ahol a HÚSVÉTI-VÁSÁR 

alatt bármilyen cikket
mólyen leszállított árban szerezhet be. 1332

A kulai Rádnicski műkedvelő előadást ren­
dez husvét hétfőjén. A kulai Rádnicski husvét 
hétfőjén a Vojvodina szálló színháztermében műked­
velő előadást rendez, amely alkalommal kitűnő 
szereposztásban az „Elcserélt ember“ 3 felvonásos 
színmű kerül bemutatásra. Az előadás iránt álta­
lános érdeklődés nyilvánul meg.

A noviszádi iparosotthon székházinak 
alapját kezelő bizottság hétfőn este ülést 
tartott, amelyen elhatározta, hogy újabb 
nagy akciót indítanak a noviszádi iparos- 
otthon székhazának fleépítésére. A noviszá­
di iparosotthonban nyerne elhelyezést az 
ipartestület, valamint annak különböző 
szekciói és a különböző iparosintézmények, 
amelyek ma szétszórtan, vagy otthon nél­
kül vannak. A bizottság elhatározta, hogy 
felhívást intéz valamennyi iparoshoz, a kü- 

f lönböző intézményekhez és az iparosokkal 
i rokonszenvező személyekhez, hogy minél 
I többen vegyenek részt az iparosotthon fel­

éj dicsére itánvuló akcióban, hogy végre be. 
teljesülhessen a noviszádi iparosok régi ál­
ma megépülhessen saját székhazuk. A 
bizottság reméli, hogy felhív ás. inak meg 
lesz. a kellő hatása és minél előbb sor ke­
rülhet az. uj székház felépítésére.

\ noviszádi kiállítás r. t. ülése. A no­
viszádi kiállítás r. t. vezetősége tegnapelőtt 
este ülést tartolt, amelyen a májusi kiállí­
tás megszervezésének ügyeiben tárgyaltak. 
A gazdag tárgy sorozatra való tekintettel az 
ülést még ezen n héten folytatják.
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Egyelőre még a Mácsva vezet a noviszádi alszövefség első 
osztályában, mégis a Vojvodina lesz a bajnok, ha vaiameny-

nyi hátralévő mérkőzését megnyeri

1 Mácsvának egy, a Vojvodinának három bajnoki mérkőzése van hátra
A vasárnap Noviszádon lejátszott Vojvodina 

Mácsva derbi mérkőzés döntő befolyással volt az 
elsöosztályu tabella alakulására, sőt valószínűleg 
az első helyezés sorsára is. rX Vojvodina 2:0 
arányú győzelme rendkívül értékes két bajnoki 
ponttal növelte a noviszádi pirosfehérek esélyeit, 
mert megnyitotta a lehetőséget arra, hogy hosszú 
évek után ismét noviszádi csapat szerezze meg az 
újszövetség bajnoka címet.

Az elsöosztályu bajnokságban az utóbbi évek 
során fej-fej mellett küzdött a Vojvodina a Mács- 
vával az első helyezésért. A szerencse eddig leg­
többször a Mácsvának kedvezett, de el kell is­
merni, hogy képességeinél fogxa is méltó volt a 
bajnoki címre. Az idén a helyzet némileg megválto­
zott. A Mácsva standard játékosai lassan kiöreg­
szenek, a csapatban már nincs meg a szinte párat­
lan gyorsaság, ami eddig a legnagyobb erénye volt 
a sabáci együttesnek. Ezzel szemben a \ ojvodina 
hosszú évek szisztematikus munkájával olyan gárdát 
kovácsolt össze, amely mint vasárnap láttuk, - 
erősen tartalékos összeállításban is sikerrel veszi 
lel a verseny a komplett összeállítású sabáci Mács- 
v ával.

A vasárnapi mérkőzés után, veresége ellenére, 
egyelőre a Mácsva vezet a bajnoki listán 13 pont­

tal a Vojvodina előtt, amely eddig 12 pontot szer- 
1 zeit. Csakhogy amig a Mácsvának az idén már 

csak mindössze egy bajnoki mérkőzése van hátra, 
addig a Vojvodina három mérkőzésen növelheti 
bajnoki pontjainak számát. Az őszi Mácsva V ojvo­
dina mérkőzés ügye, mint ismeretes óvás alatt all.

A noviszádi alszövetség a Mácsvu győzelmével vég­
ződött mérkőzést megsemmisítette, a döntés ellen a 
Mácsva felebbczéssel élt.

Ennek a két pontnak a sorsa tehát egyelőre 
bizonytalan, de a Vojvodina ügye még abban a 
valószínűt len esetben sem állana rosszul, ha a 
JNSz a mérkőzést a Mácsva javára igazolná. Ha 
pesszimista kalkulációval a Mácsva javára számítjuk 
a két pontot, a Vojvodina a bajnokság végéig 
mégis 18 pontot szedhet össze, a Mácsva legopt<- 
mistább lehetőségei viszont csak 17 pontig terjed­
nek. A sabáci csapat ugyanis az ősszel leadott 
egy pontot a mitrovicai Gradjanszkinak, mert 2:2 
arányban döntetlenül játszott vele.

Természetes, hogy ez a papirkalkuláció csak ab­
ban az esetben állja meg a helyét, ha a Vojvodina, 
mindhárom hátralévő mérkőzését megnyeri. A pont­
szerzés lehetősége egyben pontveszteségi lehetőség 
is és amig a Mácsvat csak a Rádnicskival szemben 
érheti meglepetés, a Vojvodinának a Rádnicskit, 
a mitrovicai Gradjanszkit és a rumai Spártát kell 
legyőznie.

Az elsőosztály bajnokság állása a vasárnapi 
forduló után a következő:

I. osztály

Sor­
úim CSAPAT

I I
12 3 4 5 6 Gólarány, pontszám, helyezés

1 Macsva REG
0:2 3:0

2:1 5:0
2:0
2:2

4:0
8:1 26:6—13. I.

2 Vojvodina
2;0

0:3
1:2

GE
2:0
1:0 7:0 4:0 7:1 23:1 — 12, H.

3

4

5

NAK
0:2
0:1 LI 0:1

3:2
1:0

3;0
4:1 12:12-8. III.

Rádnicski 0:5 0:7 1:0 UJ 1:3 0:0 2:15—3. V.

Gradjanszki
0:2
2:2 0:4

2:3
0:1 3:1 s

3:0
4.0 14:13—7. IV.

6 Spárta
0:4
1:8 1:7

0:3
1:4 0:0

0:3
1 0:4 ÁG 3:33—1. VI.

SZABÓ ISTVÁN:

Egy iegionista naplója 
Eredeti naplójegyzetek 
alapján sajtó alá rendezte: 
ANDRÉE DEZSŐ 

(9)

legnagyobb meglepetésemre az uccárn 
dirigálnak, nem értem a helyzetet. Szeré­
nyen érdeklődöm kísérőmnél, hogy tulaj­
donképpen hová is igyekszünk? Azt feleli, 
hogy a séf lakáséra. Mostmcg már egyálta­
lán nem tudom hányadán állok. Csak Ival- 
lagok mellette, ha a pénzemet elvitték 
gondolom majdcsak gondoskodnak rólam.

A további töprengésre nem futja az idő 
hői, villaszerű, csinos épületbe terel be a 
kísérőm. Magastvnnetü, less asszony nyit 
ajtót, a detektív kczetcsókol neki, oldalba, 
hők, hogy én is hasonlóképpen cselekedjem. 
Onagysága németül is beszél, egészen ér­
dekes, eddig ismeretlen dolgokat mond el 
a saját múltamból. I öle tudom meg pól- 
< aul, hogy jól értek a lovakhoz, igy bizo­
ny ára hibátlanul töltöm majd he a kocsis 
tisztséget, ami a jövőben rám vár. A férje 
mar mcgtelelonalta neki, hogy uj kocsist 
logadott lel, egy magyarországi katonaszö. 
kevényt, aki kihallgatásakor jegyzőkönyv­
be mondta, hogy érti ezt a mesterséget.

Mármost mitévő legyek? Bcvalljam, 
hogy hintalovon kívül, soha életemben inás 
lovon nem ültem és gyeplő csak akkor volt i 
a kezemben, ha Losoncon a fiakeros néha ( 
megengedte, hogy hajtsam a lovat, de a gyep , 
hit tulajdonképpen akkor is ö fogta mögöt­
tem. Önagy saga ‘észrevette, hogy megszep­
pentem, mosolyogva legyint, hogy sose fél. 
jek, majd ö megtanít arra, amire szüksé“- 
gem lesz.

Meg is tanított. Érdekesebb asszonyt, 
lalpraesettebb nőt, keveset láttam életem­
ben. Parancsolásra, dirigálásra szüleiéit, lm 
léi fi lenne, nyilván már tábornoki rangot v i­
selne. De nem veti meg a munkál maga sem. 
Kivezet az istállóba, bemutat a két lónak,

azután megveregeti a vállukat, közibük ál­
lít, azt hittem, hogy most kezet kell fog!- 
nora a kissé tüzesvérü két almásszürkével. 
Szorongó aggódással figyelem folyton ta- 
pogó lábukat, minden pillanatban azt hi­
szem, no most lépnek a lábamra.

Önagysága elneveti magát, azután szal­
macsomót kap a kezébe, összecsavarja, ket­
tőbe hajtja és a markomba nyomja. Tanács­
talanul állok kezemben a különös boxkesz. 
ívükkel, de úrnőm is hasonlóképpen fegy­
verkezik fel. Azután neki dől az egyik ló­
nak, mint a részeg ember, mikor a falra 
akar felmászni és szinte tüneményes gyor­
sasággal csutakolni kezdi az állatot. Int, 
hogy csináljam ugyanezt a másik lóval, 
összerogyok a fáradtságtól, onagysága még 
mindig frissen, szuszogás nélkül gyúrja a 
másik lovat.

Azután a befogás következett, majd1 az 
itatás, abrakolás és sorjában végig vala­
mennyi tennivaló, ami az istállóban előfor­
dulhat. Majd a kertet mutatja meg, ame­
lyet reggel és este meg kell öntözni. Azh 
után a szén a padlást, pincét, szóval az ösz- 
szes mellékhelyiségeket. X1 egmagyarázt a, 
hogy a belső lakásban semmi dolgom, csu- 
]>án az istállóban, kertben, a padláson és a 
pincében.

Csalt egy valakit nem mutatott meg: 
Dórát, a szobaleányt. Pedig Dóráról az el­
ső pillanatban megállapítottam, hogy érde­
kesebb mint a két almásszürke együttvéve, 
a szénapadlás, vagy a pince és a kert. Ti­
zenhat-tizennyolc esztendős, koromfekete 
csinos leány. Mostmár sejtem, miért nincs 
nekem semmi keresnivalóm a villában. Do­
ra meglehetős fölényesen bánik velem, úgy 
tesz mintha észre sem venne. Rendben van 
én sem veszek róla tudomást.

önagy.sága az istállót jelölte ki lakóhe­
lyem gyanánt, ami nem lep meg, elvégre a 
kocsisnak a lovak mellett a helye. Lelkiis­
meretesen elvégzem a lovak körül a tenni­
valókat, nyugovóra térek. Mondhatom bor­
zalmas éeeakám volt. Minduntalan ágyu- 
dörgésre riadok fel, legalább is úgy hal lat­
szik a lovak patájának dobogása. Néha be­
lem éri lenek az éeeakalui, azt hiszem, hogy

ezer sip sikong a fülembe. Azután meg min. 
den különösebb ok nélkül megrázkódnak, 
csak úgy reng belé az egész istálló.

Reggel korán ébredlek, de a háziasszony 
már a verandán rendezkedik, Dora pedig1 
nótázva subdekolja a cipőket. Éppen itatom 
a lovakat, amikor kinyílik az istálló ajtaja 
és belép rajta Dora. Fölényesen tekintek rá, 
imc mégis ö jött először hozzám. Elmondja, 
hogy a gazdá hivat, jöjjek fel a verandára.

A séf fogad és a felesége, azonkívül egy 
ismeretlen apró ember. Onagysága viszi a 
szót, nyilván, mert ő beszél németül, de kü­
lönben is ugylátom, hogy ebben a házban 
kívüle mást nem igen illet meg a .szólás jo­
ga. Elmondja, hogy abból a pénzből, a miit 
a kihallgatáskor nálam találtak, ruhákat ké­
szít számomra az ismeretlen kis emberke, 
aki itt a szabóipart képviseli. A fennmaradó 
pénzt, majd időnként utalják ki számomra, 
ha szükségét látják. A családi megbeszélés 
ezzel be is fejeződött.

Lassan beleélem magamat uj mestersé­
gembe .Meghozták az uj ruhákat, két öl­
töny rendes uceait és egy cifra livrét, ami 
parádéskocsis minőségemet hivatott külső­
leg is kifejezésre juttatni. Hogy mennyire a 
ruha teszi az embert, azt rövidésen megál- 
lapitotlam, mégpedig Dora viselkedésén. 
Mostmar természetesen állandóan uj ruhá­
ban járok, elvégre az én pénzem bánja, azzal 
pedig azt tehetek, ami jólesik.

Dórával már gyakrabban elbeszélgetünk 
Reggel, amikor a gazdák még alszanak, né. 
ha akad egy-cgy ráérő félóra, sőt úgy ve­
szem észre, hogy több is, mert titokban 
mind a kelten korábban kelünk, hogy to­
vább beszélgethessünk. Néha gyalogsétára 
indul a séf és a felesége, ezek uj alkalmaz­
tatásom legkellemesebb órái. Elmondjuk é- 
letünk viszontagságos történetét. Dóráé 
meglehetősen egyhangú, mert tizenhat esz­
tendőn át az egyik környező faluban telt 
el, amig el nem szegődött a séfhez. Az én 
kalandos pályafutásom láthatóan imponál 
neki, különösen az, hogy urisorból csöp. 
pentem a kocsis mesterségbe.

Folytatása következik
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elsífSosztá?yhaiirkÖZéS6** ulán a Szand vezel a szuboticai

I másodosztály élére a Hajdúk csapata került
A vasárnapi szuboticai mérkőzések lejátszása 

után némileg megváltozott a képe a bajnoki tabellá- 
netk- Dc «cm csak az elsőosztályban cseréltek he­
lyet az élcsapatok, hanem a második osztályban 
is, ahol szintén csak minimális pont differencia ‘ mu­
tatkozott az egyes csapatok között.

Az első osztályban a tabella élére a Szand 
került, amely nagygólarányu győzelmet aratott a 
Postások csapatán. Viszont az eddig vezető Zsák, 
miután a Szókétól vereséget szenvedett, a második 
helyre szorult, a Bácska pedig a harmadik helyen 
áll, szintén tizenkét ponttal, mint a Zsák, de 
rosszabb gólaránnyal. A három élcsapat után a 
Vasasok következnek, majd a Sport és a Szók,., 
ugyanolyan pontszámmal. A tabella végén a Pos­
tások csapata áll egy ponttal, inig a Villanytelep 
három ponttal az utolsóelőtti.

A szuboticai elsőosztályu bajnokság jelenlegi 
állása:

4. SzM re
5. Sport 
ti. Szoko
7. Villanytelep
8. Postások

8 4 0 4 14:10 
8323 8:12 8 
8 3 2 3 11:10 8
8 1 1 0 8:20 3
9 0 1 8 11:30 1

8

1. Szand
2. Zsák
3. Bácska

9 7 0 2 27:9 14 
8 G 0 2 19:9 12 
8 5 2 1 24:13 12

A másodosztályú bajnokságban csak egyes pon­
tok választják el a csapatokat. Aliiig ugyanis a 
vezető Hajdúknak tizenkét pontja van, addig a 
Bunjevac 11, a Konkordia 10, a Szloboda 9 ponl 
birtokosa. I.egreménytelenebb a helyzete a Ilakoah- 
nak, amely két ponttal a tabella végén áll. A 
jelenlegi formákat tekintve, a bajnokságot az első 
három helyezett egyike fogja nyerni.

A másodosztály táblázata:
1. Hajdúk 8 4 2 1 17:7 12
2. Bunjevac 8 4 3 1 15:6 11
3. Konkordia 9 4 2 3 18:19 10
4. Szloboda 7 3 3 1 15:6
5. Hádnicski 8 3 2 3 13:11
8. TANK 7 2 2 3 14:18
7. Jugoszlávia 9 2 2 4 12:17
8. llakoah 8 1 0 7 6:29

Kulai
Kulai llállnieski—Szomhori TK 2:0 (0:0). Ba­

rátságos. Az eredmény mindenesetre meglepetés, de 
egyúttal reális is, miután a kulai Hádnicski úgy 
a támadás, mint a védekezés terén sokkal többet 
nyújtott a szombori csapatnál. Szombor kezd és 
széltol támogatva vehemens támadásokat intéz u 
kulai kapu ellen. A kulai védelem azonban helyén 
van és egymásután rombolja szét a szomboriak 
akcióit. A második félidőben a kulai Hádnicski 
fölénye mindjobban kicsúcsosodik, úgy hogy a szom­
boriak jóformán védekezésre szorultuk és a Hád­
nicski két szépen kidolgozott gólt rug a vendégeim- 
Pat hálójába. A szombori csapatból a csatársor 
mutatott tetszetős játékot, inig a kulai Hádnicskiból 
Sztojcsics, Pasty ik, Buyer, Schmidt és Szécsi tűnt 
ki. 1 usanovics jól bíráskodott.

Odzsaci:
CSC 1- b.—Szombori Sport I. b. 3:3. Mindkét 

csapat szcp játékot nyújtott.
\ beeskereki Schwaebisehe SK Odzsnein mér­

kőzik a húsvéti ünnepeken. Az CSC gazdag progra­
mot dolgozott ki a húsvéti ünnepekre. Lekötötte 
az elsőosztályu beeskereki Schvvaebische SC-át két 
napra. A Schvvaebische ma egyik lejobh formában 
levő beeskereki csapat; vasárnap 5:2-re verte bajno­
kin az ottani Oraol, ami respektábilis eredmény. 
A beeskereki csapat a tervek szerint, husvét mind 
két napján az OSC ellenfele lesz.

Sztaribecsej:

Husvétra csaknem teljesen sportprogram nélkül marad Szubolica
Csak a Bácska játszik vasárnap az SzMTC-vel barátságos márkázást

A húsvéti ünnepek alatt csaknem minden év« 
ben a legnevezetesebb sportakciókban szokott része 
lenni a szuboticai sport publikumnak, mert leg­
többször külföldi, vagy kiváló belföldi nagy csapy 
tokát kötöttek le ünnepi mérkőzésre. Az idén csalj 
nem teljesen program nélkül marad Szubotica hu-,- 
vétkor. A szuboticai csapatok közül ugyanis a 
Szand Pécsett vendégszerepei, a Zsák valószínűleg 
Kikindára utazik, a Szoko pedig Sztaribecsejen és 
A dán játszik.

A Macska és az SzM 1 C teljesen program nélkü 
I maradt ós így a két egyesület abban állapodul 

meg, hogy busv ét vasárnapján barátságos mérkőzés 
j Uu'tanak. Mindkét csapat igen jó formában var 
I cs így a mérkőzés, amely délután négy órakor 

kezdődik a Bácska pályán, igen érdekesnek Ígér 
! kezdi.

Kiölte a másodosztály bajnok jelöltje, a Haj 
; duk játszik az SzM 1C tartalék csapatával.
I -- o —

mm.™'’

................ »'■■tál........

Hill

mSmm.

A legújabb sport: Hockey kerekeskoreso sportágat: Hockeyl kerckeskorcsolyán. A 
lyáln I \ játszók ej kerekeskor esni várt igen nagy

! gyorsasággal mozognak, ngy hogy a játék 
Berlinben most mutatták be a legújabb j egészen uj és gyors tempót kapott.

----- - ------------------------------------------------------------------------------

Befejeződlek a prágai birkózó Európa-
bajitoki küzdelmek

A görög római Európa birkozóbajno- 
ki küzdelmek hétfőn éjjel befejeződtek. A 
végeredmények a következők: I, ég súly: I, 
I uvesson svéd, 2. N izzó la olasz, 3. Leucht 
német. Pehelysúly: 1. Pihlajamaeki finn, 2. 
Hering német, 3. Maiulr csehszlovák. Küny- 
nyüsuly: 1. Sperling német, 2. Waeli észt, 
3. Dahl norvég. Kisközépsuly: I. Nordling

j Imii, 2. kusnet-, észt, 3. (dans svéd. Nagy- 
j középstdy: 1. dolnmsson Ivar svéd, 2. kok- 
j kitten linn, 3. Kaval.s lett. kis nehézsúly: 1. 
I Pel linen l inn, 2. Sv ensson svéd, 3. Vogcdcs 
; német. Nehézsúly: I. Westegreen svéd, 2. 
j Nystroem finn, 3. (i eh ring német. A nemze- 
I tek versenyében 1. f innország 17 pont, 2. 
j Svédország 12 pont, 3, Németország ti pont, 

4. Észtország 4 pont, 5. Olaszország 2 pont,
' (i 3. Csehszlovákia, Norvégia, Lettország 
j I 1 pont.

—0 —

Szoko—NAK 2:2 (2:1). Barátságos. Biró: Pollák. 
Az eredmény megfelel az erőviszonyoknak. A nagy 
szel károsan befolyásolta a játékot, de ennek elle­
nére a kél csapat tetszetős összjátékkal dolgozott. 
Pollák jól bíráskodott.

Bácskogradistci AK—Túrjai Szoko 1:0 (0:0). 
Barátságos. Biró: Feiszthammel.

Szuboticai Konkordia—Jugoszlávia 3:0 (3:0). 11. 
osztályú bajnoki. A két csapat találkozása szép 
sportot nyújtott. Mindkét félidőben a reorganizált 
Konkordia támadott többet, de csatársora csak az 
első félidőben volt gólképes. A győztes csapatnak 
a csatársora és a közvetlen védelme, a Jugoszláviá­
nak a halfsora volt jó.

Husvét két napján a z.agrvbi Konkordia mér- 
j közik Növi szád ón. Husvét két napján március 5-én 
I és 6-án az országos bajnok zagrebi Konkordia 
I mérkőzik Noviszádon. Husvét vasárnapján délután 
I 4 órakor a Bádnicskival mérkőzik a Hádnicski 

pályán, hétfőn pedig a Vojvodinával, a Karagyor- 
g_ve pályán. Vasárnap fél három órai kezdettel 
a Vojvodina—Hádnicski ifjúsági csapatok játszanak 
előmérkőzést, hétfőn Növi szád válogatott katona 
csapata a Vojvodina I. b. csapatával.

Husvét vasárinapján a jőképességü beeskereki 
Hádnicski vendégszerepel Temcrinben. A bccske- 
reki egviittes kedvelt vendége a temeri ni közön­
ségnek. Előreláthatólag szép és élvezetes mérkőzést 
vív a két csapat. A TTC Pfau és még bárom uj 
játékossal megerősítve áll ki, akik a közeljövőben 
bajnokit is játszhatnak.

A szuboticai SzM IC kiküldöttje a ligaréndszer 
ellen log szavazni a JNSz rendkívüli közgyűlésén. 
A szuboticai SzM 1C választmánya március 28-án 
este ülést tartott, amelyen elhatározta, hogy a 
JNSz rendkívüli közgyűlésén a ligarendszer ellen 
fog szavazni. Az egyesület vezetősége még nem 
hozott döntést arról, hogy az egyesület nevében 
ki fog elutazni a fővárosba.

KÖNYVELÉSÉT
a iegszakszerűbben és legolcsóbban 
elvégzem. Elhanyagolt könyvelt rend­
behozom. Vállalok könyvlafoktetést, 
mérlegkészítést, könyvvitel tanítását. 
Könyvszakértői megbízást úgy ma­
gán, mint bírósági ügyben. Érdeklő­
dök írjanak „Könyvszakértő" Novl- 
sad, Postafiók 75. címre.

ff

ü noviszádiak és idegenek figyelmébe!
Értesítem a m. I. kSzönségcl, hogy április 1-161 

njra átvettem a fölismert

Amerika“ étterem és söröző
Petra 20. vezetését, teljesen újonnan át­

alakítva azt s njra berendezve. Minthogy a saját házam­
ul* vagyok, abban a helyzetben vagyok, hogy 10 dinárért 

adhatok háromfogásos menüt itallal. Négyfogásos menü 
15 dinár. Rege éli 10 különböző ételből válogatva, itallal 
6 dinár. Előfizetések nagyon kedvezményes áron. Kitűnő 
konyhámról, elsőrangú Italaimról és kifogástalan kiszol­
gálásról mindenki személyesen meggyőződhet. Tisztelettel

Svetlslav Pesics £
az „Amerika“ étterem és sőrcsarnok tulajdozosa
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Szereplők
Uli Damit»
Victor Me Laglen 
Edmund Lowe 
El Brendel 
Lelte Karnelly 
Jean Barry 
Ivan Jinov 

Marijai
ElME
Aarlet
Olsen
O'e*Fannie
Egy bokser

Oglas
licitacije

Na zeljezniékoj stanici Novi 
Sad. Duoav (kod zeljezmékog 
mosta) re dan 2. apiila t. g 
u 10 sati pre podne, izloiiée se 
prodaji putem licitacije, 4000 
Lomada vinogradskog kolja i 
kol)a xa paradajz kao i 6 hyati 
drva, te se zaiateresovanima 
ovo »tavija do znanja.

Sei stanice

Keveset használt jókar­
ban levő jégszekrény jutá­
nyos áron eladó. Novlsad, 
Oajeva 3. 1472

Ügyes, önálló
ELADÓ

(Manufakturista)
perfekt szeib, német és 
magyar nyelvismerettel, 

azonnali belépésre
felvétetik

Eduard Ktausz bútorüzlet 
Novhad

Irodistáitokét
kezdőket, lehetőleg több 
nyelvtudással és Iskolai 

képzettséggel

azonnalra keres
.SILESIA* 

Novlsad, Paslccva 21.

Kékkő 99 o 
RAFFIA

legolcsóbban 014< 
nagyban es kicsinyben

Sugár Manónál
Subotica Tel. 47

Legolcsóbban tisztit és legszebben fest 
fl. CHOVAH, Noviszád, Laza Kosziícsa 13

Fedezze eziikeéglctót minőségben és tartósságban 
kifogástalan

kulai posztókból
a gyári lei »balokban 

N0V1SZÁD0N I Kralja Alcksandra 20 
SZDBOTICÁN : Labor palota (Rádióévá 1. 
ZAGREBBAN i Frankopanska 6 1465

Hői kézimunkák
kész dú.zzsebkendok, monogram, 
azsurozas, aplikálás. Előnyomda, 
kézi- és péphimzés, plissé 
gombáthuzás, csipke, pamut és 
mindennemű kézimunka kellek 
olcsó árban

NAGYFEJE
ké/irnunkaüzletében 

NOVISZÁD, KRALJICA MARIJA U

O
V 2.

aj hidhoz vezető at)

1931 április 1

APRÚK1RDETESEK
egy wUH *••***•?
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LEVELEZÉS II

LARUC1N KAPSZSULA 
és LARUCIN KÉSZÍTMÉ­
NYEK. ÉveK óta legjobban 
bevált szer a húgycső meg­
betegedései és nők fehér­
folyása ellen. A Larucín 
kapszula ára dobozonként 
30 D. Diszkréten szétküld! 
Blum gyógyszerár Szubo- 
tica, főpostával szemben. 
Kérjen leírást! 3

II eladó-])
Alig használt fa és papír 

drukkoló készlet és egy 
sablon szurkálógép eladó. 
Cím a szubotlcai kiadóhi­
vatalban. ^63

ELADÓ 26 HOLD első­
rendű szőlő a kamenlcal 
határban. Kisebb részekben 
Is kapható. A szőlői ddek 
kitűnő köves utón közelít­
hetők meg. Ugyanott ki­
tűnő bor nagyobb tettek­
ben jutányos árért kapható. 
Cím a kiadóban. 1386

foglalkozás

NÉGY NAP MÚLVA el­
kezdhet ön Is dolgozni, ha 
akar, mert 2000 dinár havi 
átalánnyal és felüljutalék- 
kal, írásbeli szerződés mel­
lett állandóan alkalmazzuk 
Önt a saját lakóhelyén. 
Mintakollekció 28 dinár. 
Kívánatra azon ni küldjük 
a szerződést stb. Válasz­
bélyeg melléklendő. — 
Commercla, Usijek. 1293

KERESLET

AND gyomorpor .Katzenjammer' 
jét rendbtfhoxxa, Caomagja 5 dl 
nár, Fólerakat Groeelnger gvógy 
«sertár, Noviszád. ^180-1

Mészáros segéd azonnali 
belépésre kerestetik fiók­
üzlet vezetésére némi 
kaucióval. Cím a klndóbak.

13 9
Jókarban levő használt 

rádió megvételre kereste­
tik. Ajánlatokat a kiadóhi­
vatalba kérek. 1479

KERESEK 15 hónapos 
kisfiam mellé azonnali be­
lépésre kizárólagosan jobb 
házból való, jómegjelenésü 
leányt, ki a szerb német­
magyar nyelvet bírja. Jó 
bizonyítványokkal bírók 
előnyben. Bővebbet a ki­
adóban. 1394

FIATAL varrólány, angol 
szabóságban jártas, felvé­
telik. Paslcs, női divatsza­
lon, Kralja Aleksandra 10.

1469

KÜLÖNFÉLE

I pLLAST KERES j j

Gyermektelen házaspár 
mindenesnek ejánlk ;zik, 
vidékre Is elmegy. Kol­
osiévá 16. 1471

BÁRMILYEN ÁLlASI 
azonnalra keresek. Cím n 
kiadóban. 1475

KIADÓ íj
Jóforgaimu vendéglő No- 

v szádon a városi strand­
fürdő mellett jól jövedel­
mező nyolc helyiséggel 
be egség miatt csekély tő­
kével azonnal átvehető, 
Licsno pravo megklvaiva- 
tlk. Cím a kiadóban.

1470

ÜZLE! HELYISÉGEK sa­
rokházban, forgalmas h - 
Íven 1500 és 1000 dinár 
havi bérösszegért valamint 
közepes lakás olcsón ki­
adó. Kusz i Gyula vaske- 
reskedes, Novlsad, Teme- 
rinska 8. 992

Ha olcsón akar I 
aranyárat stb 

vásárolni,
úgy keressen fel 

uj iiztelht^yiségcmben!

14 karátos arany jegygyűrű D. 100 
14 „ köves gyűrű D. 70
14 „ nyaklánc „ 80
14 „ fülbevaló H 60
14 „ gyermek fülbevaló „ 30

Finom szemüvegek tokkal 
20 dinártól.

Auto szem?'*.vegek 25 D.-tól 
Rádiók 12 havi részletre,

Tételünkén 12 W. villany« 
rádió beépített Imogezoro- 
val Din. 2200

Novlsad
Pasicseva u. 32. 

Figyeljen az üzlet elüti 
függd nagy vii. órára

Ünnepekre elismert fehér 
és vörös FAJBOROK lite­
renként 7' dinárért kap­
ható Berger Józsefnél, 
Usziavszka ul. 32. 1380

Olcsóbb a tűzifa!
1 « aprított bükk Din. 33- 
fürészelt bükk és tölgy 

dorong Síin. ti’-
100 kg ként házhoz teát 
lttví Vujkovlcs íetrlep 
Subol'fs. Tel. 68? 077

:.i:

Héttőtől szerdáig
I. MICKY MAUS ÚJDONSÁG!

2. Párisi háztetők alatt
Az eUí francia besztlöfilm. mely lelje.en újszerű rendezésivel és 

zenei beállításával világsikert aratott

Párbaj a eineken
Vallomások egy holdas éjszakán . . .

Gyönyörű muzsika, pompás színészek

Figyelem I Figyelem!
Mesék az Írógépről legközelebbi műsorunk

Amerikai
iá„fl VERY

tengeri ültető
mütrágyaszóróval kombinálva 

(n«*gyzetültető),
azonkívül kis traktorokhoz ki­

válóan alkalmas
R. Sack“-féle „Fincher“ 

egyetemes TRAKTOREKÉK 
1, 2, 3 és 4 vassal, 

áltál ajlazitóvai 
uj és használt állapotban 

rendkívül olcsón ELADÓK

WEIGAND 8 Co.
Snbotica, Faja Kujimdíica u, 4 

Te efon 6l. 0148

Perfekt
szerb-német-magyar

levelező
jó gépíró, mérlegképes
könyvelő
volt bank főkönyvelő,
10 évi fenálló ke eskedől 
gyakorlattal rendelkező jó
organizátor
állást keres, 147«
vagy betársulna.
Cím: Fiiipán Jakab, 
Noviszád,
Cara Dusana ul. 17.

Értesiljük a t közünség-t, hogy az országoshirü

pancsevói Cirják-cukrászdát
(üzemet) Noviszádra, Zseljeznicska u. 26.

.(Rosenstock-palota) helyeztük át 1383 
Előkelő, modern bererdezés Szolid kiszolgálás

Tavaszi divatlapok
nagy választékban

Le vé Ipapírok
0110 Ízléses kivitelben

LEVELEZŐLAPALBUMOK 
EMLÉKKÖNYVEK AJÁNDÉÍTÁRGYAK

•« S.»

Olcsóbb pénzkölcsön
Városi házakra Bácska és Bánátban 10°/n mellett 

8—10 évi tetszésszerinti letörlesztesse!.
Bácska és Bánáti földekre 10°/n mellett szintén 

8 -10 évi letörlesztésre
GRADJANSKA BANKA K. D., SZUBOTICA
Paiiécvn alien 12 7 14 Gőzfürdő épület

Í8-JÖ Mi> eUnbii *«>vf>gäz«»»‘tin ge­
nerátorral, Jindrích 4«rril«, köBőri), 
transinlsslok, «lijtárcsák *th. elnTtib

Ö a H s z «I á ii o s
Noviszád, Fntoski put

Szerkesztésért és kiadásért felel:
TOMAN SÁNDOR

EDISON BELL PENKALA
gramofonok és lemezek

hosszúlejáratú havi részletfizfité.sre. LEMEZEK 2 6 dinártól kezdve,
GRAMOFONOK 810 dinártól kezdve. Képviselő és egyedárusitó •

STERN ADOLF
varrógép, kerékpár, motorkerékpár lerakata és javítóműhelye Suboticím, JelaCiéeva u. 2. Használt lemezeket cserélünk

„Uránia“, nyomdai müintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Noviszádon


